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pine lahko tudi vodena. 
Vse poti v okolici Keblja, razen Kebeljske transverzale, 
imajo izhodišče pri informacijski tabli, ki je postavljena 
na severovzhodnem delu vasi, ob cesti proti Nadgradu. 
Priporočamo vam, da se na pot odpravite v oblačilih, 
primernih vremenu, in opremljeni z visokimi pohodnimi 
čevlji. Pri načrtovanju poti sledite barvnim oznakam na 
informacijski tabli ali zgibanki, na terenu pa pot označu-
jejo zeleno-rumene markacije. 

KRAJŠA POT: nezahtevna, krožna, trajanje 2 uri 30 min, 
oznake rumene barve. Začetek poti je pri informacijski 
tabli, pot nadaljujemo do korita Šum in Ramšakovih lip. 
Vrnemo se do informacijske table na Keblju.
DALJŠA POT: zahtevna, krožna, trajanje 3 ure 30 min, 
oznake vijolične barve. Začnemo pri informacijski tabli, 
nadaljujemo do korita Šum in Ramšakovih lip, nato pa se 
spustimo v naselje Modrič. Tam si ogledamo kovačnico, 
pot nadaljujemo v smeri Keblja, kjer si ogledamo Kle-
menclov mlin in Zbegov grad ter se vrnemo na Kebelj.

TIC Slovenska Bistrica 

Naklada
9800 izvodov

KAZALO

KOLOFON

KAZALO

KOLOFON

ZANIMIVOSTI

naravoslovna
učna pot kebelj
Ob naravoslovni učni poti naletimo na številne spomeni-
ke kulturne dediščine, ki pričajo o zgodnji poselitvi tega 
območja in načinu življenja prebivalcev Keblja. Pohorski 
gozdovi, ki tvorijo značilne združbe, pa predstavljajo ži-
vljenjsko okolje številnih organizmov. Pot je za večje sku-
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Vodenje Kluba študentov Slovenska Bistrica sem pred 
približno letom in pol prevzela z jasno vizijo: ohraniti 
in nadgraditi prostor, kjer se mladi lahko povezujejo, 
razvijajo svoje ideje in najdejo podporo v lokalnem 
okolju. Ta vloga pa zame ni bila nekaj povsem novega 
– s klubom sem povezana že vrsto let. Svojo pot sem 
začela kot aktivistka že v srednji šoli, kasneje pa sem v 
prejšnjem mandatu opravljala funkcijo tajnice. Prav te 
izkušnje so mi omogočile dober vpogled v delovanje 
organizacije in razumevanje, kako pomembno je, da 
klub ostaja odprt, vključujoč in usmerjen v mlade.
Ko danes pogledam nazaj, lahko z določeno mero 
zadovoljstva rečem, da smo v tem obdobju naredili 
pomembne korake naprej. Ob začetku mandata sem 
si želela predvsem kontinuitete – ohraniti dobre pra-
kse preteklih ekip in jih dopolniti z novimi vsebinami, 
ki odgovarjajo na aktualne potrebe mladih. Uspelo 
nam je izvesti številne dogodke, od izobraževalnih 
in kulturnih do družabnih, ter ponovno okrepiti ob-
čutek skupnosti med študenti in dijaki. Pri tem mi je 
še posebej pomembno, da klub ne deluje zgolj kot 
organizator dogodkov, temveč kot prostor, kjer lahko 
posameznik aktivno sodeluje, prispeva svoje ideje in 
jih tudi uresniči.
Moja osebna izkušnja mi daje dodatno motivacijo, 
saj vem, kako pomembno je, da imaš kot mlad človek 

prostor, kjer si slišan. Ko sem sama začela kot aktivist-
ka, si nisem predstavljala, da bom nekoč vodila klub, 
vendar so me prav te priložnosti oblikovale, mi dale 
samozavest in občutek odgovornosti do skupnosti. 
Zato si danes še toliko bolj prizadevam, da podobne 
priložnosti omogočimo tudi drugim.
Vprašanje vključevanja mladih ostaja eno ključnih. Po 
eni strani imamo skupino zelo predanih posamezni-
kov, ki aktivno sodelujejo in soustvarjajo programe, 
po drugi strani pa se soočamo z izzivom, kako nago-
voriti širši krog mladih. Tempo življenja, številne ob-
veznosti in razpršenost interesov vplivajo na to, da je 
včasih težje doseči večjo vključenost. Kljub temu ver-
jamem, da lahko s prilagojenimi vsebinami, odprto 
komunikacijo in osebnim pristopom postopoma gra-
dimo širšo skupnost.
Pomemben vidik našega delovanja je tudi odnos z lo-
kalno skupnostjo. V zadnjem obdobju opažamo, da se 
razumevanje vloge kluba izboljšuje. Vedno več je za-
vedanja, da so mladi pomemben del razvoja okolja in 
da organizacije, kot je naš klub, predstavljajo prostor, 
kjer se ta potencial razvija. Seveda pa ostaja še veliko 
priložnosti za poglobitev sodelovanja, predvsem pri 
dolgoročnih projektih, kjer bi lahko skupaj ustvarili še 
večjo dodano vrednost za lokalno okolje.
Osebno me pri vodenju najbolj motivira občutek, da 
lahko skupaj z ekipo ustvarjamo nekaj pozitivnega in 
trajnega. Vsak uspešno izveden projekt, vsaka nova 
ideja in vsak posameznik, ki v klubu najde svoj pros-
tor, mi potrjujejo, da smo na pravi poti. Hkrati pa se za-
vedam, da vedno obstaja prostor za izboljšave – prav 
to razumem kot priložnost za rast, tako na osebni kot 
na organizacijski ravni.
Če povzamem, so se moja začetna pričakovanja v ve-
liki meri uresničila, vendar ne kot končni cilj, temveč 
kot proces, ki se nenehno razvija. Klub študentov Slo-
venska Bistrica ostaja živ organizem, ki raste skupaj z 
mladimi, ki ga soustvarjajo. Moj cilj tudi v prihodnje 
ostaja enak: graditi odprto, podporno in povezano 
skupnost, kjer ideje ne ostanejo zgolj na papirju, am-
pak dobijo priložnost za uresničitev.

Nina Cafuta, 
predsednica Kluba študentov Slovenska Bistrica 

UVODNIK

SKUPAJ      G RA  D I M O 
PROSTOR       Z A  M LA  D E
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Poklicni barometer 2026 – napoved razmerja med 
ponudbo in povpraševanjem po poklicnih skupinah

DOBITNIKI PRIZNANJ 
CIVILNE ZAŠČITE ZA VZHODNO ŠTAJERSKO

V prostorih Izobraževalnega centra za zaščito in re-
ševanje – enota Pekre je v sredo, 4. marca, potekala 
osrednja regijska slovesnost ob Dnevu Civilne zaščite 
za vzhodno Štajersko. Dogodek je bil namenjen po-
častitvi dela, predanosti in poguma vseh pripadnikov 
sil za zaščito, reševanje in pomoč.
Na slovesnosti so se zbrali številni predstavniki sis-
tema zaščite, reševanja in pomoči ter organizacij, ki 
sodelujejo pri zagotavljanju varnosti ob naravnih in 
drugih nesrečah. Slavnostni govornik je bil Leon Be-
hin, generalni direktor Uprave Republike Slovenije za 
zaščito in reševanje.
Priznanja sta podelila poveljnica Civilne zaščite za 
vzhodno Štajersko Ivana Grilanc in Leon Behin. Skup-
no je priznanja prejelo 19 posameznikov in organiza-
cij: podelili so devet bronastih znakov, osem srebrnih 
znakov in dve plaketi Civilne zaščite. Priznanja pred-

stavljajo zahvalo za dolgoletno, požrtvovalno in stro-
kovno delo ter pomemben prispevek k varnosti ljudi, 
premoženja in okolja.
Med nagrajenci so tudi posamezniki in organizacije z 
območja občin Slovenska Bistrica, Poljčane, Makole in 
Oplotnica. Bronasti priznanji sta prejela Gregor Aplinc 
iz 8. teritorialnega polka Slovenske vojske in Anton 
Klinc iz Prostovoljnega gasilskega društva Oplotnica. 
Srebrna priznanja so podelili Mateji Mazgan Senegač-
nik iz Jamarske reševalne službe Slovenije, Prostovolj-
nemu gasilskemu društvu Zgornja Polskava in Davidu 
Prelogu iz Gasilske zveze Slovenska Bistrica. Plaketo 
Civilne zaščite pa je prejel Dušan Vižintin iz Poljčan, ki 
deluje v okviru Gasilske zveze Slovenije.

UR 

Zavod Republike Slovenije za zaposlovanje vsako leto 
objavi rezultate Poklicnega barometra, ki napoveduje 
razmerje med ponudbo in povpraševanjem po pokli-
cih na slovenskem trgu dela. Poklice razvršča v tri sku-
pine – primanjkljaj, ravnovesje ali presežek kadra – ter 
izpostavlja področja, kjer je pričakovati pomanjkanje 

delovne sile, in področja z večjo ponudbo kandidatov.
V zadnji izvedbi barometra je bilo ocenjenih 171 pok-
licev. Največji primanjkljaji delovne sile se pojavljajo 
pri:
•	 zdravstvenih poklicih: zdravniki, strokovnjaki za 

zdravstveno nego, zobozdravniki, bolničarji;

Foto: Janko Mlakar
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•	 gradbenih poklicih: krovci, tesarji;
•	 logistiki: usmerjevalci in raznašalci pošte;
•	 gostinstvu: kuharji, natakarji;
•	 transportu: vozniki težkih tovornjakov.
Pomanjkanje spretnosti in znanj je zaznano tudi pri 
strokovnjakih za računovodstvo in revizijo, mehanikih 
in serviserjih, mizarjih in strugarjih ter inženirjih stroj-
ništva.
Ključna razloga za primanjkljaje sta dva:
1 primanjkljaj zaradi pomanjkanja spretnosti in 
znanj – kadar kader sicer obstaja, a nima ustreznih 
znanj, kompetenc ali licenc, ali pa strukturni dejavniki, 
kot so starost, invalidnost ali dolgotrajna brezposel-
nost, omejujejo njihovo zaposljivost;
2. primanjkljaj zaradi pomanjkanja delovne sile – 
kadar kandidatov za določene poklice ni ali jih delov-
ne razmere, kot so nizka plača, neugoden delovni čas 
ali težko fizično delo, odvračajo od iskanja zaposlitve 
na teh področjih.
Rezultati Poklicnega barometra tako niso le pregled 
trenutnega stanja, ampak tudi pomembno orodje za 
pregled razmer na trgu dela – za šolstvo o potrebah 
po določenih poklicih, za delodajalce o zaposlovanju 
in usposabljanju novega kadra, za brezposelne in 
druge iskalce zaposlitve o zaposlitvenih priložnostih, 
izbiri poklica ali prekvalifikacijah z namenom razume-
vanja trendov na trgu dela, kar omogoča boljšo prila-
goditev kompetenc potrebam gospodarstva.
V primeru brezposelnosti Zavod Republike Slovenije 
za zaposlovanje nudi podporo iskalcem zaposlitve 
prek različnih programov Aktivne politike zaposlova-
nja, v programu neformalnega in formalnega izobra-
ževanja za izboljšanje kompetenc na trgu dela , med-
tem ko delodajalcem ponuja programe:
•	 Usposabljam.se 2024–2025
Delodajalci lahko z usposabljanjem na delovnem 
mestu spoznajo in usposobijo brezposelne za predvi-
deno delovno mesto, v skladu s programom usposa-
bljanja, ki ga predlaga v ponudbi na javno povabilo in 
mu zavod povrne določen strošek. Usposabljanje tra-
ja največ 3 mesece (oziroma 4 mesece za deficitarne 
poklice) in ni delovno razmerje.
Delodajalci vsakemu udeležencu zagotovijo mentor-
ja. Udeleženec se v skladu s programom in ob zago-
tovljenem mentorstvu usposablja praviloma polni de-
lovni čas, največ 5 dni v tednu.

•	 Delovni preizkus 2026
Delovni preizkus omogoča, da se brezposelno osebo 
preizkusi in spozna na konkretnem delovnem mestu, 
še pred nastopom zaposlitve. Odda se ponudba, de-
lodajalcu se povrnejo stroški. Program traja do največ 
1 meseca. 
Delodajalec vsakemu udeležencu zagotovi mentorja. 
Udeleženec je na preizkusu praviloma 5 dni v tednu za 
polni delovni čas.  
•	 Zaposli.me 2024 (subvencija za zaposlitev)
Delodajalci lahko kandidirajo za subvencijo za zapo-
slitev brezposelne osebe, ki izpolnjuje vsaj enega od 
kriterijev:  
•	 najmanj 12 mesecev prijave med brezposelnimi 

ali
•	 starejši od 50 let ali
•	 pridobljena največ srednješolska izobrazba (ISCED 

3 ali manj) ali
•	 izkazano visoko tveganje za dolgotrajno brezpo-

selnost (prejemniki denarne socialne pomoči, in-
validi, pripadniki romske skupnosti).

Višina mesečne subvencije za delodajalce znaša med 
450 EUR in 720 EUR, odvisno od števila kriterijev, ki jih 
izpolnjuje brezposelna oseba. Zaposlitev mora trajati 
najmanj 12 mesecev za polni delovni čas. 
Podrobnejše informacije o programih pri zaposlova-
nju so na voljo na spletni strani:
https://www.ess.gov.si/delodajalci/financne-spodbu-
de/iskanje-po-financnih-spodbudah/ in na Uradu za 
delo.

Jožica Kočnik, vodja Urada za delo Slovenska Bistrica, 
Lenart, Ruše in Pesnica

URAD ZA DELO
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V mesecu februarju, v času zimskih počitnic, smo z ot-
roki izvajali različne ustvarjalne, kuharske in družabne 
aktivnosti. Otroci so aktivno sodelovali v ustvarjanju, 
pri čemer so razvijali domišljijo, ustvarjalnost in spo-
sobnost prilagajanja ter krepili svoje socialne veščine 
skozi sodelovanje in medsebojno komunikacijo.
Kaj vse smo počeli:
•	 narisali risbe, ki so na razstavi na hodniku CSD Ma-

ribor, enota Slovenska Bistrica;
•	 ustvarili svoje družinsko drevo;
•	 se zunaj žogali, igrali badminton in kegljali;

•	 igrali različne družabne igre;
•	 izdelovali nakit in različne izdelke iz kartona;
•	 risali na platno, se učili šivati in kvačkati;
•	 brali knjige;
•	 uživali v karaokah na prostem;
•	 imeli lepotni salon. 
•	 pekli tople sendviče, pico, štrudelj, palačinke, ke-

kse, naredili flancate in torto ter skuhali hrenovke.
V aktivnostih smo se zabavali in se naučili veliko no-
vega.
Delavnice so bile izvedene v prostorih CSD Maribor, 
enota Slovenska Bistrica, na Partizanski ulici 24 v Slo-
venski Bistrici in na prostem.
Veselimo se že prihajajočih prvomajskih počitnic, ko 
bomo ponovno izvedli aktivnosti za vključene otroke 
in mladostnike.

Tamara Zemlič Radović, strokovna delavka
 CSD Maribor, enota Slovenska Bistrica

CENTER ZA SOCIALNO DELO

ZIMSKE POČITNICE V 
PROGRAMU SOCIALNEGA 
VKLJUČEVANJA POSEBEJ 
RANLJIVIH SKUPIN 



7

april 2026ZDRAVJE

Pridružite se nam in naredite nekaj dobrega za svoje 
zdravje!

AKTIVNOSTI V ZDRAVSTVENEM DOMU
•	 SPRETNI KORAKI IN PRSTKI 
od 8:00 do 9:00
Lokacija : Stavba C, pritličje 
•	 SKRIVNOSTI POZORNOSTI
od 8:00 do 9:00 
Lokacija: Stavba C, pritličje, Razvojna ambulanta
•	 SLADKOR IN HOLESTEROL 
od 8:00 do 9:00
Lokacija: Stavba C, pritličje, laboratorij 
Pridite tešči!
•	 SPROSTITVENE TEHNIKE ZA ODRASLE
od 10:00 do 11:30
Lokacija: Stavba B, 2. nad., sejna soba, uprava
•	 ANALIZA TELESNE SESTAVE (BIOIMPEDANCA)
od 10:00 do 12:00 
Lokacija: Stavba A, 2. nad., Center za krepitev zdravja 
•	 MERITEV GLEŽENJSKEGA INDEKSA
od 8:00 do 12:00 
Lokacija: Stavba A, 1. nad., referenčne ambulante dru-
žinske medicine
•	 PREGLED SLUHA ZA OTROKE 
od 9:00 do 12:00
Lokacija: Stavba C, 1 nad., šolske ambulante 
•	 PROGRAM ZORA
od 9:00 do 12:00 
Lokacija: Stavba A, 2. nad., Ginekološka ambulanta
•	 PREGLED VIDA ZA ODRASLE 
od 10:00 do 12:00
Lokacija: Stavba B, 2. nad., Medicina dela, prometa in 
športa
•	 SKOZI IGRO DO GIBANJA
od 11:00 do 12:00
Lokacija: Stavba C, pritličje
•	 ROKOVANJE Z DOJENČKOM
od 8:00 do 9:00 
Lokacija: Stavba B, 1. nad., Razvojna ambulanta 
od 11:00 do 12:00 
Lokacija: Stavba C, pritličje, Razvojna ambulanta

STOJNICE V PARKU PRED ZDRAVSTVENIM 
DOMOM
od 8:00 do 12:00
•	 EVROPA DONNA: samopregledovanje dojk in 

preventiva
•	 CENTER ZA DUŠEVNO ZDRAVJE OTROK IN MLA-

DOSTNIKOV:
- obvladovanje stresa pri otrocih in mladostnikih
- tehnike sproščanja
•	 REŠEVALNA SLUŽBA: 
- prikaz temeljnih postopkov oživljanja
- ogled reševalnega vozila
•	 CENTER ZA KREPITEV ZDRAVJA:
- branje hranilne sestave izdelkov
- program SVIT
- poligon za otroke
- merjenje krvnega tlaka
- merjenje stiska moči
- ustna higiena
•	 ULTRAZVOČNA DIAGNOSTIKA: pomen ultra-

zvočnih preiskav
•	 PATRONAŽNA SLUŽBA: skrb za novorojenčka
•	 FIZIOTERAPIJA: preprečevanje padcev pri starej-

ših

POHOD PO MOČERADOVI POTI IN 
SPROŠČANJE POD KROŠNJAMI DREVES
ob 8:30, predviden prihod ob 10:30
Lokacija: zbor pred Zdravstvenim domom Slovenska 
Bistrica
Primerna športna oblačila, obutev in plastenka vode 
ter pohodne palice, v kolikor jih potrebujete. 

LEPO VABLJENI!
Poskrbite za svoje zdravje in se nam pridružite!

DAN   O D PRT   I H  VRAT    Z D RAVSTVEN       e g a  D O M a 
SLOVENSKA         B I STR   I CA   29. m a j  2026:  o d  8:00 d o  12:00
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POLICIJA SVETUJE 
Na področju kriminalitete se nadaljuje trend, kjer iz-
stopajo kazniva dejanja tatvin, poškodovanj tuje stva-
ri, velikih tatvin in goljufij. Predvsem so v porastu sple-
tne goljufije oziroma spletne prevare. Najpogostejše 
oblike spletnih prevar so spletni nakupi oziroma laž-
ne spletne strani, investicijske prevare s kriptovaluta-
mi, Phishing in lažni klici tehnične podpore, kjer vas 
prepričajo, da na svojo napravo namestite določen 
program (Anydesk). Pri tem nastane večja premoženj-
ska škoda, ki se giblje od 1.000 do 20.000 EUR, tovr-
stna kazniva dejanja pa so težje preiskana, saj v večini 
primerov gre za storilce iz tujine, ki uspešno upora-
bljajo tehnološko opremo za zakrivanje sledi. 

V zadnjem času zaznavajo tudi pojav izvrševanja ka-
znivih dejanj drznih tatvin, ko vas storilec z raznimi 
pretvezami zamoti s pogovorom (sprašuje za pot; po-
izveduje, ali ste sami doma; pove, da je iz komunalne-
ga ali telekomunikacijskega podjetja, elektropodjetja 
ipd. in da bo v okolici vašega doma napeljeval kable, 
kopal jarke; razlaga, da zbira staro železo; prosi za vodo 
ipd.) in poskuša zvabiti iz hiše, v tem času pa to izko-
ristijo drugi tatovi, ki vstopijo v vaš dom, pregledajo 
notranjost ter ukradejo denar in vrednejše predmete. 
Občanom svetujejo, da si v primeru, da so žrtev ozi-

roma priče tovrstnih kaznivih dejanj, zapomnijo in 
zapišejo čim več podatkov o osebah (opis zunanjega 
videza, uporabljeno vozilo, smer odhoda ipd.), do pri-
hoda policistov ne hodijo tam, kjer so se gibali tatovi, 
in ne premikajo predmetov, s katerimi so bili ti v stiku. 
Pokličejo lahko na interventno telefonsko številko 
policije 113, anonimno številko policije 080 1200 ozi-
roma telefonsko številko Policijske postaje Slovenska 
Bistrica 843 29 00. 

Občanom v zvezi s tem svetujejo:
•	 previdnost pri vzpostavljanju stikov na raznih so-

cialnih omrežjih in posredovanje osebnih, banč-
nih podatkov osebam, ki jih ne poznajo; 

•	 še posebej je treba biti previden, ko take osebe 
iz različnih razlogov prosijo/zahtevajo denarna 
sredstva; 

•	 na prejeto sumljivo e-pošto ali telefonske klice 
naj se ne odgovarja; 

•	 naj se nikoli nikomur ne dovoli oddaljenega do-
stopa do lastnega računalnika; 

•	 treba je biti pozoren in previden pri spletnih na-
kupih, uporablja naj se le priznana spletna pro-
dajna mesta; 

•	 v primeru oškodovanja to v čim krajšem času 
prijavite na najbližji policijski enoti oziroma na 
številko 113, v primeru kakršnihkoli transakcij pa 
tudi na svojo banko. 

V zvezi s tem občane pozivajo na samozaščitno rav-
nanje, predvsem s tem, da:
•	 so pozorni na sumljiva vozila in osebe v okolici 

svojega doma ter o takšnih opažanjih obveščajo 
policijo na telefonsko številko 113; 

•	 od oseb, ki se predstavljajo za predstavnike pod-
jetij, zahtevajo na vpogled ustrezno identifikaci-
jo;

•	 si poskušajo zapomniti osebne opise oseb in tudi 
podatke vozil (znamka, tip, barva, registrska šte-
vilka), ki jih uporabljajo; 

•	 vedno zaklepajo vrata, zapirajo okna in doma ne 
hranijo večjih vsot denarja; 

neznancev ne spuščajo v svoj dom in pogovor z njimi 
opravijo na varni razdalji (skozi okno, z balkona ipd.); 
•	 v pogovorih s sumljivimi osebami vzbuditi 

prepričanje, da niso sami doma; 
na pojav takšnih oseb opozorijo sosede; 
•	 samozaščitno ravnanje, na primer, ko jih ni doma, 

naj imajo v hiši oziroma stanovanju prižgano luč 
in se s sosedi dogovorijo, naj bodo pozorni tudi 
na njihov dom. 
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Temperature postajajo vedno bolj prijetne, zato smo v 
RIC Slovenska Bistrica pohiteli in še v zimskih mesecih 
izvedli izobraževanje za vodnike po razpršenem muze-
ju mlinov, o katerem smo pripravili nekaj prispevkov že 
v prejšnjih številkah. Izobraževanje, ki je potekalo pod 
okriljem Interregovega projekta čezmejnega sodelova-
nja med Slovenijo in Madžarsko, predstavlja niz aktiv-
nosti in znanj, s katerimi smo želeli opremiti vse tiste, ki 
se ukvarjajo z organizacijo doživetij in vodenjem skupin 
ali pa jih preprosto zanima kulturno-tehnična dediščina 
vzhodnega dela Slovenije. Pri tem smo k sodelovanju 
povabili tudi osnovnošolce z bistriškega dela Pohorja, 
saj se v krajevnih skupnostih Tinje in Šmartno na Pohor-
ju nahajata dva zanimiva mlina, ki sta na voljo za obisk: 
Jakčev in Šetorov mlin. 

Vsi udeleženci, ki se jih večina tako ali drugače ukvarja 
s turizmom, so na izobraževanjih izkazali izjemno zani-
manje in tudi sami s svojimi zgodbami dopolnili vsebine 
izobraževanj. Poleg splošnih podlag, ki so zajemale vse-
bine o kulturni dediščini, mlinarskih cehih v preteklosti 
in drugih značilnostih mlinov, je bil velik poudarek dan 
tudi načinu prenašanja teh zgodb skozi interpretacijo 
za različne ciljne skupine. V razpršeni muzej mlinov je že 
vključenih 13 mlinov in veliko večino so si jih udeleženci 
lahko v živo ogledali na treh strokovnih ekskurzijah. Še 
posebej smo bili veseli odziva in zanimanja naših osnov-

nošolcev, ki se na ekskurzijah niso dolgočasili in so bili 
zelo dejavni tudi pri nabavi lokalno pridelane moke na 
mlinih. Mline, ki smo jih spoznavali na terenu, krasi bo-
gata preteklost, nekateri so še v fazi revitalizacije, vsem 
pa je skupno to, da jih njihovi lastniki ali upravljavci želijo 
ohraniti tudi za prihodnje rodove.
Te nove vsebine ter znanje in izkušnje udeležencev smo 
povezali na sklepni delavnici, kjer so udeleženci izobra-
ževanja oblikovali idejne zasnove za nova doživetja in 
razširjeno turistično ponudbo, s katero želimo pritegni-
ti obiskovalce tako v našo mikroregijo kot na območje 
celotnega razpršenega muzeja mlinov. Edinstvena teh-
nična dediščina je lahko v povezavi z naravo Pohorja in 
regionalno gastronomijo zagotovo ena tistih stvari, ki 
bi bila zanimiva za izobraževalne ustanove, pohodnike, 
kolesarje in druge posameznike, ki radi aktivno preživijo 
prosti čas, hkrati pa se poučijo o lokalnih zanimivostih. 
Z vsebinami v projektu želimo navdušiti tudi lokalno 
prebivalstvo k aktivni participaciji pri ohranitvi mlinov 
in druge kulturno-tehnične dediščine v svojem kraju, saj 
predstavljajo del zgodovine in načina življenja, ki je bilo 
nekoč običajno. 
Zgodbe postanejo zgolj mit, če ni nikogar, ki bi jih znal 
ohraniti in povedati naprej – in mlini so zgolj en kamen-
ček v mozaiku našega okolja, ki potrebuje podporo do-
mačih ljudi.                                                                Danijel Zorko, 

RIC Slovenska Bistrica

ŠIRIMO ZGODBE O MLINIH

Slomškov mlin v Razkrižju že sprejema obiskovalce

Učenci OŠ Šmartno na Pohorju pri mlinu v Ižakovcih
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POVEZOVANJE, UČENJE IN 
IZMENJAVA IZKUŠENJ 
Erasmus+ Mladina: mladinska izmenjava Slovenija – 
Nemčija
Program Erasmus+ mladim omogoča pridobivanje izku-
šenj zunaj učilnice, spoznavanje drugih kultur ter razvoj 
socialnih, jezikovnih in medkulturnih kompetenc. 
Mladinske izmenjave temeljijo na neformalnem učenju, 
sodelovanju in osebnih stikih, zato imajo pomembno 
vlogo pri oblikovanju odprtih, samostojnih in odgovor-
nih mladih.

V začetku leta 2026 smo na Srednji šoli Slovenska Bistri-
ca gostili mlade iz Nemčije v okviru mladinske izmenjave 
Erasmus+ Mladina. V času njihovega obiska so slovenski 
in nemški dijaki sodelovali v ustvarjalnih in digitalnih 
delavnicah, raziskovali lokalno okolje in skupaj ustvarjali 
digitalne vsebine. Obiskali so Slovensko Bistrico, Maribor 
in Celje ter spoznavali kulturno dediščino in posebnosti 
našega prostora.

Pomemben del izmenjave je bivanje pri družinah, ki je 
mladim omogočilo pristnejši stik z vsakdanjim življe-
njem, hkrati pa jih je spodbudilo k navezovanju prijatelj-
stev, premagovanju jezikovnih ovir in medkulturnemu 
razumevanju.
V nadaljevanju je med 22. in 26. marcem 2026 sledil 
obisk slovenskih dijakov v nemškem mestu Limburg. 
Tudi tam so dijake sprejele gostiteljske družine, kar je 
pomembno prispevalo k občutku domačnosti in sproš-
čenemu vzdušju ves teden.
Udeleženci so si ogledali zgodovinsko mestno jedro Lim-
burga, spoznali njegovo kulturno dediščino in obiskali 
partnersko šolo Gymnasium Tilemannschule, na kateri 
so veliko izvedeli o delovanju neformalnega izobraževa-
nja in vključevanju mladih v lokalno skupnost.
Program so obogatili z izleti v Heidelberg in Frankfurt, 
kjer so dijaki širili svoje kulturno in zgodovinsko obzorje 
ter se srečali z uporabo sodobnih digitalnih tehnologij.
Mladinska izmenjava Erasmus+ je mladim ponudila šte-
vilne priložnosti za učenje, osebno rast in povezovanje. 
Izkušnja prispeva k boljšemu razumevanju drugih kultur, 
krepitvi samozavesti in ustvarjanju novih prijateljstev, 
potrjuje pa tudi izjemen pomen mednarodnega sodelo-
vanja v vzgojno-izobraževalnem prostoru.

Alenka Ajd Bratkovič, prof.

ŠOLSTVO

Nemški dijaki pri nas

Pred šolo v Limburgu
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Uspešno na sejmu 
Altermed
OŠ Pohorskega odreda in POŠ Zgornja Ložnica 
Tudi letos smo z velikim ponosom sodelovali na sejmu 
Altermed & Fit & Well, ki je potekal od 13. do 15. marca 
2026 v Celju. V okviru programa Ekošola smo predstavili 
naša edinstvena projekta »V mesto hitimo, oreščkov se 
držimo« in »Na deželo potujemo, cvetlice vam posuje-
mo«. 
Na sejmu Altermed smo predstavili projekta kot primera 
dobre prakse in naše izkušnje delili z drugimi udeležen-
ci. Tema letošnjega sejma »Lokalno, zdravo, trajnostno 
– hrana, ki povezuje« se je odlično povezala z našimi 
prizadevanji za ohranjanje trajnostnega pristopa k pre-
hranjevanju. Učenci so dokazali, da znajo biti ustvarjalni, 
samostojni in inovativni ter da lahko s premišljenim rav-

nanjem zmanjšamo količino odpadne hrane.
Z velikim veseljem sporočamo, da smo za naš trud in 
predstavitev projektov prejeli zlato priznanje.
Hvala vsem, ki ste nas podprli in spremljali našo predsta-
vitev! 

Mateja Ivič in Andreja Krampl

Učenci OŠ Pohorskega odreda Slovenska Bistrica so v le-
tošnjem šolskem letu v Domu dr. Jožeta Potrča v Sloven-
ski Bistrici sodelovali pri več medgeneracijskih srečanjih, 
ki so prispevala k povezovanju mladih in starejših ter h 
krepitvi medsebojnega razumevanja.
V mesecu februarju so se učenci prvih razredov predsta-
vili s kulturnim programom, ki je vključeval petje pesmi, 
deklamacije in nastop otroškega pevskega zbora. Poseb-
no popestritev je prispeval šolski band, ki se je predstavil 
s tremi znanimi skladbami. Skupno je nastopilo kar 85 
učencev, ki so s svojo energijo in iskrenostjo navdušili 
stanovalce doma. Takšna srečanja otrokom omogočajo 
stik z drugačnimi življenjskimi izkušnjami in krepijo spo-
štovanje do starejših. 
Ob valentinovem je v Domu dr. Jožeta Potrča potekalo 
tudi pesniško druženje, kjer so učenci šestih, sedmih in 
osmih razredov brali izbrano poezijo o ljubezni, posebno 
pozornost pa so pritegnile pesmi učenke Dane Perhoč, 
petošolke in avtorice pesniške zbirke Po poti moje do-
mišljije. Tudi stanovalci so z veseljem delili svojo ustvar-
jalnost. Gospod Branko Fuchs, upokojeni učitelj in poz-
navalec ljudske dediščine, je predstavil svojo pesniško 
zbirko Škarje življenja in učencem zaupal dragocene 
napotke za doživeto branje poezije. S svojimi čustvenimi 

interpretacijami so se predstavili tudi drugi stanovalci, 
na koncu pa je sledil sproščen pogovor o različnih obra-
zih ljubezni.
V mesecu decembru so se osmošolci družili s stanovalci 
doma ob prebiranju zgodb o božičnih praznikih. Dogo-
dek so zaključili ob toplem čaju in okusnih piškotih ter 
prijetnem klepetu o preživljanju praznikov nekoč, skupaj 
s stanovalci pa so zapeli tudi nekaj narodnih pesmi.
Medgeneracijske vezi so se krepile tudi, ko so učenci 
obiskali interesno dejavnost MČRK. Ob družabnih igrah, 
pogovorih in smehu so skupaj s stanovalci preživeli pri-
jetno popoldne in ustvarili spomine, ki bodo še dolgo 
ostali z njimi.
Vsi ti obiski potrjujejo, da ima medgeneracijsko sodelo-
vanje izjemno vrednost. Prinaša veselje, toplino in obču-
tek povezanosti ter krepi razumevanje, spoštovanje in 
solidarnost med generacijami. Takšna srečanja bogatijo 
tako učence kot starejše ter pomembno prispevajo k srč-
ni in odprti širši skupnosti.

Janja Javornik Prosenak in Rahela Loncević

medgeneracijska 
srečanja
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V okviru projekta Erasmus+ Poklici prihodnosti je de-
set učencev naše šole obiskalo finsko mestece Luvia. 
Na tamkajšnji osnovni šoli so skupaj z učenci in učitelji 
raziskovali, kako se spreminjajo poklici in katere veščine 
bodo ključne v prihodnosti. Projektni teden je povezoval 
šest področij: digitalne spretnosti, mehke veščine, traj-
nost, jezike, Evropsko unijo in skupnost.
Za začetek so spoznali finski šolski sistem in razpravlja-
li o spremembah na trgu dela. Izdelovali so plakate o 
evropskih vrednotah in na delavnici z Excelom izraču-
navali neto plače. Drugi dan je bil namenjen trajnosti in 
lokalnemu okolju, ki so ga raziskovali z lovom na zaklad 

po Luvii. Marsikatere zanimivosti so izvedeli tudi med 
obiskom občine Eurajoki in jedrske elektrarne, kjer so 
spoznali poklice prihodnosti, povezane z energijo in 
tehnologijo. Popoldne so raziskovali Unescovo mesto 
Rauma in se preizkusili kot turistični vodniki. Četrti dan 
so v šoli poglabljali finančno pismenost, dan pa zaključili 
s pravo finsko izkušnjo – s savno in zimskim kopanjem v 
morju. Zadnji dan so si ogledali srednjo šolo v Eurajokiju 
in izvedli evalvacijo projekta. Učenci so poudarili pomen 
praktičnih dejavnosti, medkulturnega sodelovanja in ra-
zumevanja lokalne skupnosti. Kljub slovesu in odhodu 
domov se sodelovanje nadaljuje na spletu, nato pa dalje 
v Španiji v mesecu maju.

Darja Pipuš in Sanja Šikovec

ŠOLSTVO

UČENCI OŠ GUSTAVA ŠILIHA 
LAPORJE NA FINSKEM 

V dolini pod Poncami se ni le tekmovalo, temveč tudi sa-
njalo. Zahvaljujoč podjetju Krka so naši učenci doživeli 
utrip največjega slovenskega športnega praznika in na 
lastna ušesa slišali vzklike navijačev za planiške orle.
Četrtek, 26. marec 2026, se ni začel z najobetavnejšo 
vremensko napovedjo. Sivi oblaki in napovedan dež bi 
marsikoga odvrnili od poti, a naši učenci so dokazali, da 
imajo pravo navijaško srce. Zbrali smo pogum, se vkrcali 
na avtobus in se odpravili proti Gorenjski. Vožnja z avto-

busom je za otroke zmeraj posebno doživetje – polno 
pričakovanj, smeha in obveznih postankov, kjer malica iz 
nahrbtnika tekne najbolj na svetu.
Ko pa se je po zadnjem ovinku pred nami odprl pogled 
na planiško velikanko, je v avtobusu zavladalo navduše-
nje. Videti to arhitekturno in športno mojstrovino v živo 
je trenutek, ki se vtisne v spomin za celo življenje.
Odločitev, da načrtov ne odpovemo, je bila pravilna. Na-
rava nam je prizanesla, oblaki so se razmaknili in kvalifi-
kacije so stekle. Čeprav smo vsi že velikokrat spremljali 
polete prek televizijskih zaslonov, se to ne more primer-
jati z osebno izkušnjo. Energija v izteku letalnice in vzkliki 
večtisočglave množice so tisto, kar otrokom nariše na-
smeh na obraz in v njih vzbudi športnega duha.
Celotno doživetje ne bi bilo mogoče brez velikodušne 
podpore podjetja Krka, d. d., Novo mesto. Kot družbeno 
odgovorno podjetje so nam omogočili brezplačen ogled 
tekme, kar je za mnoge družine neprecenljivo. Poleg ne-
pozabnih razgledov so nas razveselili še s spominskimi 
ovratnimi trakovi, ki bodo krasili šolske torbe, in toplim 
obrokom, ki nam je na gorskem zraku še kako prijal.

A. P.

M I NK  I N I  NAV  I JAČ  I  V 
OBJE    M U  PLAN    I CE  
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Niti covid niti pojav in zatem silen porast možnosti po-
seganja po umetni inteligenci nista utišala glasbene 
umetnosti in ji ne segata po življenju; ne predstavljam 
si, da bi na glasbilo namesto človeka igrala umetna in-
teligenca! Srečo imamo torej v glasbenih šolah, da smo 
tako privilegirani, da bomo za glasbila sedli (ali jih vzeli v 
roke) še zmeraj – ljudje. Že res, da bo umetna inteligenca 
nemara lahko ustvarila nove in nove glasbene umetni-
ne, a mislim, da bi navzven oziroma na prvi pogled in 
na prvo poslušanje vse skupaj res nemara izpadlo lepo, 
celo popolno, kot jagode pozimi, a – kot je tako tudi pri 
v zimskem času pridelanem sadju – pogrešali bi bistvo, 
srž, srčiko, okus presežnega, kar pa glasbena umetnina 
(če smo se s skorajda umetnim sadjem pač že sprijaznili) 
nedvomno mora imeti.  
Zato strumno korakamo še enemu koncu šolskega leta 
naproti, a da ne pozabimo, kaj vse smo si še zadali, in da 
boste tudi vi – z belo kredo v črni dimnik!, joj, oprostite, 
tako je bilo včasih – v opomnik zabeležili, kje boste pre-
življali popoldneve, bi radi povedali, da ste najprej lepo 
vabljeni na Dan odprtih vrat Glasbene šole Slovenska 
Bistrica, ki bo v ponedeljek, 18. 5. 2026, za otroke iz Op-
lotnice pa v Graščini v sredo, 20. 5. 2026. Pod Bočem, v 
Poljčanah torej, vas pričakujemo v naših prostorih v če-
trtek, 21. 5. 2026. Obiskali nas boste lahko med 16. in 18. 
uro in veseli bomo vseh, še posebej pa seveda otrok, ki 
so vabljeni, da spoznajo vse te prelepe zvoke, ki domu-
jejo v prostorih naših štirih stavb (da, v Slovenski Bistrici 
sta stavbi kar dve in v eni izmed njih domuje tudi balet!), 
učitelje, glasbila, na katera bodo smeli zaigrati in se pre-
izkusiti, kako iz njih izvabiti zvok. Lahko bodo za nekaj 
minutk skupaj s starši prisostvovali pri vseh glasbenih 
in plesnih aktivnostih, ki se bodo vrstile v glasbeni šoli v 
tistem času. Prepričani smo, da bodo mladi obiskovalci 
navdušeni do te mere, da bodo želeli v septembru tudi 
sami postati košček glasbeno-plesnega pregrinjala, ki ga 
tolikokrat razgrnemo na mnogih prireditvah in v kate-
rem je vsaka nit na svojem mestu, štrene nikoli pome-
šane; morda tu in tam sicer pobegne kakšna zanka, a jo 
znamo hitro znova pravilno umestiti. Tako bodo lahko 
starši že na Dnevu odprtih vrat vpisali otroka v glasbeno 
in/ali baletno šolo.   
Razlogov za to, da se odločijo za to, je veliko; na prvem 

mestu je zagotovo tradicija, saj je javno glasbeno šolstvo 
v Sloveniji prisotno že 210 let, je edinstveno v Evropi in 
širše, saj vzporedno potekata poučevanje igranja na in-
strument in skupinski pouk, ki mu pravilno rečemo nauk 
o glasbi in katerega dobrobiti so številne. Prizadevamo 
si, da bi manj posrečeno poimenovanje, teorija (ker je te-
orija le droben košček vsega, kar nauk o glasbi ponuja, in 
ker je nepravično matematiki, ki je veličastna in obsežna, 
reči zgolj računanje), končno odpotovalo na smetišče 
zgodovine in tam tudi ostalo. 
Preden začno igrati instrument, jim ponudimo obisko-
vanje glasbene pripravnice ter pred tem za vrtčevske 
otroke prijazno in prijetno izobraževanje, imenovano 
predšolska glasbena vzgoja – oba predmeta imata vi-
soko dodano vrednost in otroku nudita dragocenosti, ki 
močno prispevajo k rasti otroka v glasbenem smislu in 
tudi sicer, že v času igranja na instrument pa ju nadgra-
di – kot že omenjeno – predmet nauk o glasbi. Vsi trije 
so hvalevredni doprinos k optimalnemu razvoju otro-
kovih veščin na mnogih področjih, pri čemer ne smemo 

GLASBENA IN BALETNA ŠOLA
SLOVENSKA BISTRICA ODPIRA VRATA IN ZNOVA VABI
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zanemariti duhovne komponente, saj znotraj glasbene 
umetnosti skozi skupinski pouk otrok raste tudi v čustve-
ni inteligenci in mu ne le »odpiramo uho«, temveč tudi 
(ali nemara celo najprej) srce. Izkušnja otroka postane 
popolna, ko muzicira v dvoje ali v večjih zasedbah, poje v 
pevskem zboru ali pa se celo odloči za pot, znotraj katere 
postane solopevec ali pa baletni plesalec, kajti zagotovo 
ste že slišali, kako odmevni so nastopi, ki jih naša hiša ple-
še med drugim tudi v Slovenskem narodnem gledališču 
Maribor, kar je zagotovo velik poklon plesni umetnosti, 
ki jo prav tako gojimo pri nas. Na našem YouTube kanalu 
in spletni strani šole boste našli mnoge zanimivosti mi-
nulih dogodkov. 
Nekateri otroci pa, ki so pripravljeni zares trdo delati in 
vložiti ogromno časa in volje, so v Sloveniji in tudi v tujini 
med najboljšimi, kar je razvidno iz podatkov, ki jih pri-
lagamo. Mnogi izmed njih (in tudi drugi, ki jih v letošnji 
tabeli ni, bili pa so nemara lani ali pa bodo šele naslednje 
leto) bodo nekoč nadaljevali šolanje in dosegli največ, 
kar na Slovenskem v glasbenem in plesnem izobraževa-
nju lahko; prav naša glasbena šola skupaj z baletnim od-
delkom je tudi na tem področju že pustila vidno sled in 
tako bo tudi vnaprej. Vse, česar se dotakneta glasbena in 

plesna umetnost, postaja lepše, boljše. Zato je izjemno 
priporočljivo, da je otrok deležen vsaj ene izmed njiju, 
četudi nekoč ne bo virtuoz ali primabalerina. Vsak dela 
le njemu lastne korake in v skladu s svojo notranjostjo, 
in čeprav morda želja ni pri vseh enako velika in se med 
seboj razlikujemo tudi po rezultatih (kot je tako tudi sicer 
v življenju), je ukvarjanje z glasbeno-plesno umetnostjo 
na način, kot to počnemo pri nas, za otroke neizmerno 
dragoceno. 
Pa vas zato vabimo tudi na še zadnji letošnji zaključni 
javni nastop, ki bo v torek, 26. maja, ob 18. uri v Viteški 
dvorani našega gradu. Zaigrali bodo otroci, ki so se letos 
udeležili tekmovanj in/ali pa so uspešno opravili preiz-
kus glasbene nadarjenosti, ki odpira vrata srednjih šol s 
programom srednjega glasbenega izobraževanja. 
Da pa ne pozabimo vsega naštetega, nas bodo na to 
spomnili zvoki flavt na Dnevu flavte, ki jih bomo slišali že 
15. maja ob 17. uri, saj sta se učiteljici namenili otrokom 
pokazati vse skrivnosti tega čarobnega glasbila, ki že do-
mujejo pod našo streho in za katere želita, da se slišijo 
povsod naokoli. 

Bojana Bučar

ŠOLSTVO

Na 55. tekmovanju mladih glasbenih glasbenikov 
TEMSIG 2026 sta izjemen uspeh dosegli Dora Topolovec 
in Nuša Fifer s pozavno, ki sta osvojili zlato plaketo in 
prvo nagrado. Mentor je bil Alen Ojcinger, korepetitorka 
pa Neja Komprej.    
»Za ta izjemni dosežek je potreben dolgotrajni proces. Ko 
začutim, kateri od učencev bi lahko bil kandidat, jih vpra-
šam, ali bi se udeležili tekmovanja. Če se strinjajo, se po-
govorim še s starši in jim razložim, kaj vse in pod kakšnimi 
pogoji je treba delati. Potem pa začnemo, zastavimo si 
strategije, ki jim sledimo. Menim, da sta Dora in Nuša tako 

uspešni predvsem zaradi medsebojnega zaupanja, jaz za-
upam njima, oni pa meni. Poleg tega imamo zelo dobro 
korepetitorko, ki spremlja učenki. Pouk imata dve uri na te-
den. Dora Topolovec je začela vaditi že avgusta lani, zato je 
tudi umetnost, kako imeti otroka motiviranega tako dolgo 
obdobje. Zelo pomembna je podpora staršev. Več vaj po-
meni tudi več voženj, če staršev ni, se stvar zakomplicira. 
Seveda pa nas podpira tudi vodstvo šole, ki nam omogoča 
vadbo v dvorani, ki je po navadi zasedena,« pravi Alen Oj-
cinger.  

T. A.

Slavnostni koncert prvonagrajencev 55. tekmovanja TEMSIG 2026 Svečana podelitev nagrad prvonagrajencem 55. tekmovanja TEMSIG 2026
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PGD Zgornja Polskava letos praznuje častitljiv 
jubilej, 100. obletnico delovanja. Kakšni so bili za-
četki? Kateri so bili še ostali pomembnejši mejniki v 
zgodovini vašega društva?

Prve ideje o ustanovitvi gasilskega društva Zgor-
nja Polskava segajo v leta pred prvo svetovno vojno. 
Številni požari na širšem območju Zgornje Polskave 
so spodbudili potrebne aktivnosti po organizirani ga-
silski službi. Žal so bile prve pobude neuspešne. 16. 

junija 1926 je bil na pobudo Mirka Kappla in Josipa 
Mohorka sklican ustanovni občni zbor v gostilni Josi-
pa Kaca na Zgornji Polskavi. Pridružilo se jima je okrog 
trideset krajanov, od katerih se je v društvo takoj vk-
ljučilo dvajset članov. Srčnosti, vztrajnosti in pogumu 
takratnih gasilcev ter njihovega vodstva gre ob stole-
tnici društva velik poklon. Naslednji pomemben mej-
nik je bila pridobitev lastnih prostorov, prve motorne 
brizgalne leta 1927 in prvega avtomobila leta 1934. 
Delo našega društva temelji na stoletnih izkušnjah, 
pridobljenih skozi več generacij, ki so vsaka zase pri-
spevale svoj delež k skupni razvojni poti.

Ob jubileju ste pred kratkim prejeli srebrno pri-
znanje Civilne zaščite. Zagotovo ste zelo ponosni na 
to priznanje.

Na priznanje smo vsekakor ponosni, saj dokazuje, 
da je naše društvo opaženo tudi v širši javnosti. Srce 
društva so ljudje, ne oprema. Člani, ki so skozi dese-
tletja s prostovoljnim delom, požrtvovalnostjo in pre-
danostjo gradili, širili in ohranjali gasilsko poslanstvo.

Prvi večji dogodek ob obletnici je že za vami, ob 
letošnjem 74. krajevnem prazniku ste pripravili po-
sebno razstavo, posvečeno gasilski dediščini. Na 
ogled so bili gasilski eksponati iz vaše osebne zbir-
ke. Kaj vse je bilo razstavljeno?

V prvi vrsti gre velika zahvala sotovarišem iz PGD 
Zgornja Polskava, da so podprli mojo idejo o prilo-
žnostni razstavi in mi pri tem neizmerno pomagali. Z 
razstavo sem želel po sklopih predstaviti vse dejavno-
sti gasilstva. Veliko sem zbral gasilskih insignij, našit-
kov, odsluženega gasilskega orodja, gasilske literatu-
re. Iz našega okolja je bil na ogled zanimiv eksponat, 
prapor nekdanjega Industrijskega gasilskega društva 
Steklarna Luminos iz Slovenske Bistrice.

Zbirka je pomemben prispevek k ohranjanju spo-
mina na tradicijo in delo gasilcev. Kako se je porodi-
la ideja za zbirko, kako je nastajala? Koliko različnih 
stvari ste že zbrali?

Z zbirateljstvom se ukvarjam že krepko več kot 15 
let. Vedno rad poudarim, da sem skozi zbirateljstvo 
spoznal veliko čudovitih ljudi, prijateljev, ki mi po-
magajo pri iskanju določenih predmetov. Na začetku 
sem zbiral gasilske značke in našitke, potem pa se je 
kar razširilo na »vse, kar je rdeče« – od gasilskih čelad, 
uniform, ročnikov, dihalnih aparatov, vabil, brošur itd. 
Vesel sem tudi, da sem veliko predmetov rešil, da ne 

Predsednik PGD Zgornja Polskava
Lo v r o  M e t i ko š
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bi romali na odpad. 
Kje pa si je sicer možno ogledati vašo zbirko gasil-

skih eksponatov?
Nekaj let sem imel doma urejeno gasilsko sobo, ki 

jo je obiskalo precej gasilcev, krajanov in drugih za-
interesiranih. Sčasoma sem zbral toliko predmetov, 
da ta soba zdaj služi le še kot shramba za vse zbrane 
predmete. Upam, da skozi čas najdem ustrezen pros-
tor za celotno gasilsko zbirko, kjer bo na ogled širši jav-
nosti. Večkrat pogovor nanese na ureditev gasilskega 
muzeja v našem sedanjem gasilskem domu, ko bomo 
dokončno dobili nove prostore, nov gasilski dom na 
Zgornji Polskavi. 

Kdaj bo osrednja prireditev ob 100. obletnici de-
lovanja PGD Zgornja Polskava? Kakšen bo program 
praznovanja?

Na praznovanje naše visoke obletnice smo se za-
čeli skrbno pripravljati že pred nekaj leti. Želimo, da 
bo naša 100. obletnica ostala našim gasilcem in kraja-
nom v trajnem spominu. Po temeljitem razmisleku je 
dozorel spored prireditev. 30. maja gostimo srečanje 
članic Gasilske zveze Slovenska Bistrica, 13. junija bo 
svečana akademija, kjer bomo podelili najvišja odli-
kovanja zaslužnim članom in izdali zbornik, osrednja 
prireditev bo 4. julija, ko bo pod velikim šotorom v 
grajskem parku Gasilska noč z Dejanom Vunjakom. 
Naši operativni gasilci se bodo skupaj z gasilci iz Ga-
silske zveze Slovenska Bistrica krajanom predstavili na 
veliki gasilski vaji, ki bo 5. septembra na Kočnem pri 
Polskavi. 

Vaše društvo je dandanes moderno organizirano 
in opremljeno. Kako je s članstvom, kako ste prip-
ravljeni za intervencije?

V zadnjih letih smo pridobili dve rabljeni gasilski 
vozili – vozilo za prevoz moštva in terensko vozilo. Z 

zadnjimi vlaganji v osebno in skupno zaščitno, delov-
no opremo smo pripravljeni na vsak izziv, ki ga prina-
šajo naravne in druge nesreče.
Društvo trenutno šteje 110 članic in članov, vseh 
starostnih struktur. Operativnih gasilcev imamo 28. 
Poseben pomen imajo mlajše generacije – pionirji, 
pionirke, mladinci in mladinke –, ki s svojo energi-
jo in vedoželjnostjo zagotavljajo svetlo prihodnost 
društva.

Kdo in kdaj pa je vas osebno navdušil za gasil-
stvo? Kaj vas je najbolj pritegnilo? 

Za gasilstvo me je navdušil pokojni oče Momir, leta 
2002 sem začel kot pionir, kasneje mladinec in zdaj 
operativni gasilec. Na začetku so me navdušili velika 
gasilska vozila in oprema, kasneje pa pomoč ljudem 
v stiski. To me je tudi pripeljalo do tega, da sem se za-
poslil kot poklicni gasilec v industriji in leta 2019 zak-
ljučil šolanje za pridobitev poklica gasilec.

Prostovoljni gasilci imate izjemno pomembno 
vlogo v družbi. Menite, da se dovolj dobro zaveda-
mo, kakšen je pomen, ki ga imate gasilci v lokalnem 
okolju? 

Prostovoljni gasilci imamo v Sloveniji posebno 
mesto. Toda za bleščečo zunanjostjo gasilskih vozil 
in slovesom hrabrih mož in žena se skrivajo težave, ki 
niso od včeraj. Prostovoljno gasilstvo se hitro spremi-
nja, družba pa nam ne sledi z enako hitrostjo. Gasilec 
lahko da veliko, a ne more dati vsega, če mu ob strani 
ne stojita država in občina. Tudi družba se spreminja 
– mladi imajo manj časa, manj volje in manj občutka 
pripadnosti. Težko je zadržati dovolj kadra, še težje pa 
pritegniti nove. Marsikje je gasilski dom srce vasi. A 
tradicija sama po sebi ni dovolj za zahteve sodobnega 
sveta.

Tomaž Ajd 

Foto: Foto Brbre
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Datum Ura Dogodek Kraj Organizator

7.5.2026 od 13. ure 
dalje ŠKISova tržnica Kardeljeva ploščad v Ljubljani

Klub študentov Slovenska 
Bistrica (organizator zveza 
ŠKIS)

8.5.2026 19.00 Poj z menoj, prijatelj moj – območna 
revija odraslih pevskih zborov

OŠ Pohorskega odreda Slovenska 
Bistrica JSKD OI Slovenska Bistrica

11.5.2026 18.30 Poučne slikanice: 
Kako sta Tim in Nik premagala dolgčas Knjižnica Josipa Vošnjaka SB Knjižnica Josipa Vošnjaka SB

12.5.2026 18.00
Predavanje: 
Zdravo živim in predstavitev preven-
tivnih programov Dora, Zora in Svit

Knjižnica Tinje Knjižnica Josipa Vošnjaka SB

15.5.2026 19.00 Predstava Agencija za razhode Kino dvorana SB 
Klub študentov Slovenska 
Bistrica (v okviru Špas 
teatra)

15.5.2026 19.00 Male skupine – Vélika pesem, območna 
revija malih pevskih skupin

OŠ Pohorskega odreda Slovenska 
Bistrica

JSKD OI
Slovenska Bistrica
 

21.5.2026 18.30
Literarni večer:
Predstavitev knjige Priročnik za neus-
pešne

Knjižnica Josipa Vošnjaka SB Knjižnica Josipa Vošnjaka SB

23.5.2026 9.00 7. Regijska likovna kolonija pri Lovskem domu na Črešnjevcu

KUD Štefan Romih Črešn-
jevec- likovna selekcija v 
sodelovanju z JSKD OI SB

24.5.2026 15.00 Zakorakajmo v sončno pomlad – regijsko 
srečanje godb na pihala

OŠ Antona Ingoliča Spodnja 
Polskava JSKD OI Slovenska Bistrica

25.5.2026 18.30
Zaključna prireditev literarnega natečaja 
s podelitvijo nagrad ob dnevu Knjižnice 
Josipa Vošnjaka SB

Knjižnica Josipa Vošnjaka SB Knjižnica Josipa Vošnjaka SB

29.5.2026 20.00 Letni koncert  Vokalne skupine Vivere z 
gosti viteška dvorana Bistriškega gradu Vokalna skupina Vivere

30.5.2026 Od 20.00 ure 
dalje Ogled finala Lige nogometnih prvakov na MC KŠSB Klub študentov Slovenska 

Bistrica

8.6.2026 20.00 Koncert Big Banda Slovenska Bistrica, z 
gostjo Nino Strnad Big band Slovenska Bistrica

28.6.2026
10.00 do 

21.00 BISTRIŠKA KUHNA Prizorišče ob parku RIC Slovenska Bistrica

KOLEDAR

MAJ/JUNIJ 2026

Organizatorji si pridržujejo pravico do spremembe programa
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2. 5. 2026, 5:00 Begunščica Žan Stres

12. 5. 2026, 14:00 Na kmetijo Polona Lončarič

6. - 19. 5. 2026, 3:00 Paklenica Selinšek Drago, Milan Ancel

20. 5. 2026, 8:30 Trije Kralji – Črno jezero	 Magda Keršič

23. 5. 2026, 9:00 Otroški pohod na Lovrenška jezera Jožica Keršič, Tonka Koren

30. 5. 2026, 9:00 Keršičev krog Janja Goričan

30. 5. – 1. 6. 2026, 17:00 Planinski tabor na Boču	 Mojca Javornik (Pečovnik)

7. 6. 2026, 7:00 Kolesarjenje okolica Krškega in obisk Ajdovske jame Martin Mavec

13. 6. 2026, 8:00 Dan slovenskih planincev 

14. 6. 2026	, 6:00 Otroški pohod Logarska dolina    Renata Fištravec, Marjana Brezovšek

18. - 21. 6. 2026, 5:00 Dolomiti Tatjana Hajšek Sodin

27. 6. 2026, 4:00 Krn Klemen Pliberšek

28.6.2026, 9:00 Ferata na Boču Nives Flis

DATUM IZLET                                                                                                                              VODNIK

2. 5. 2026	 Ajdna (1046 m)                                                                                                          Ivan Lešnik

9. 5. 2026	 Delovna akcija	                                                                                            člani PD

16. 5. 2026 Srečanje Cicibanov planincev in Mladih planincev na Treh kraljih                    Barbara Frešer, planinske mentorice in vodnice

23. 5. 2026 Kršičevec (1091 m) in Bele stene (863 m)                                                             Lojze Zadel, Ivana Leskovar, Odbor in Planinec

30. 5. 2026 2. Tradicionalni pohod na Tri kralje	                                                                      vodniki PD

6. 6. 2026 Zaščitena medvedja soteska (AT)                                                                             Roman Selinšek

13. 6. 2026     Dan slovenskih planincev: Ruška koča na Arehu                                                    Matej Horvat

20. 6. 2026 Arlov bor (1075 m)                                                                                                       Bogdan Korošec

27. 6. 2026 Konj (1803 m )	                                                                                               Ivan Lešnik

Več informacij najdete na spletni strani društva: http://www.pdpohorje.si

Več informacij najdete na spletni strani društva: www.pdsb.si

AKTUALNI POHODI PD ZGORNJA POLSKAVA MAJ/JUNIJ 2026

AKTUALNI POHODI PD SLOVENSKA BISTRICA MAJ/JUNIJ 2026

Organizatorji si pridržujejo pravico do spremembe programa
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Učenje za kakovostno, polno in povezano življenje
JUBILEJNIH 30 LET TEDNOV VSEŽIVLJENJSKEGA 
UČENJA V SLOVENSKI BISTRICI
Ljudska univerza Slovenska Bistrica je letos že 30 let glav-
ni in prepoznavni nosilec razvoja vseživljenjskega učenja 
v lokalnem okolju. Prepoznavni smo kot sinonim za za-
nesljivost, varnost in kakovost. 
Lansko leto Ljudje za ljudi – učenje, ki povezuje 
Lanski Tedni vseživljenjskega učenja (TVU) in Parada 
učenja so v Slovenski Bistrici znova dokazali, kako moč-
no lahko učenje povezuje skupnost. Dogajanje na dan 
Parade učenja se je simbolično začelo pri starostnikih s 
skupnim »vozičkanjem« skozi mesto do Trga svobode, 
kjer so se predstavili lokalni deležniki – ponudniki vseži-
vljenjskega učenja. Program je bil razpršen po več loka-
cijah in namenjen vsem generacijam – od pravljičnih ur 
za otroke do ustvarjalnih, gibalnih, glasbenih in literar-
nih dejavnosti za odrasle in starejše. Kljub vremenskim 

izzivom so se dogodki uspešno odvili v zaprtih prostorih 
ter poudarili vrednote sodelovanja, solidarnosti, medge-
neracijskega povezovanja in učenja drug od drugega. V 
okviru TVU se je odvilo več kot 100 dogodkov, ki so do-
segli več kot 1500 ljudi in posameznikov. 
Letošnja rdeča nit: Umetnost mirnega življenja
Letošnja rdeča nit vseh dogodkov, prireditev in aktivnosti 
izhaja iz zavedanja o življenju v svetu obilja in neskončne 
poplave ponudb. Umetnost mirnega življenja, ki jo po-
vezujemo z vrednotami TVU, izhaja predvsem iz tega, 
da človek zna in zmore uresničiti svoje potenciale, delati 
dobro za družbo, prispevati po svojih najboljših močeh 
in na ta način poskrbeti zase. V ospredje bomo posta-
vili celostno zdravje človeka, tako telesno kot duševno 
zdravje, ki je podlaga za zadovoljno in mirno življenje. 
Prakticiranje umetnosti mirnega življenja tako združuje 
dokazane pristope k notranjemu miru: smisel, odnose in 
sožitje, čuječnost, izbrano aktivnost ter samoregulacijo 
in osebno rast. Gre za temeljno kompetenco odraslega 
človeka, ki neposredno podpira vizijo TVU – učenje za 
kakovostno, polno in povezano življenje. 
Med 8. majem in 16. junijem bo na voljo več kot 100 iz-

ŠOLSTVO

U M ETNOST       M I RNE   G A 
Ž I VLJENJA       
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Pomladni meseci v bistriškem Centru domače in 
umetnostne obrti (CDUO) potekajo v znamenju ustvar-
jalnosti in priprav na pestro sezono dogodkov. Zaključili 
smo pomladne tečaje lončarstva in oblikovanja kerami-
ke ter izvajali doživljajske delavnice za skupine odraslih. 
Redno potekajo tudi Glinene urice za osnovnošolce, ki 
jih v centru pripravljamo enkrat mesečno ob sobotah. 
Prijavili smo tri nove projekte, obenem pa kot nosilci 
podpornega okolja nudili pomoč rokodelcem in roko-
delskim organizacijam pri pripravi njihovih projektnih 
prijav. Do 25. maja v razstavišču Pristava v CDUO gosti-
mo razstavo oblikovalke nakita Vesne Plavec, ob kateri je 
3. aprila potekal še spremljevalni dogodek – predstavi-

tev njene desetletne ustvarjalne poti. 
Usmerjeni smo tudi v prihajajoče dogodke. V sodelova-
nju z Zavodom za kulturo Slovenska Bistrica in Društvom 
Majolika pripravljamo odprtje razstave Od tradicionalne 
do sodobne keramike – Zgodba o solnici, ki bo 22. maja 
v razstavišču Graslov stolp. Letos bomo sodelovali v Te-
dnih vseživljenjskega učenja, ki bodo pod okriljem Ljud-
ske univerze Slovenska Bistrica potekali med 8. majem 
in 14. junijem, ter na Paradi učenja, ki bo 20. maja. Kot 
člani Konzorcija rokodelskih centrov Slovenije aktivno 
sodelujemo tudi pri pripravi osrednjega dogodka Slo-
venskega rokodelskega festivala, ki bo 7. junija v parku 
Brdo pri Kranju. Dogajanje v CDUO tako ostaja raznoliko 
in živahno, usmerjeno v povezovanje tradicije in sodob-
ne ustvarjalnosti. Spremljajte nas in se nam pridružite.

CDUO

obraževalnih dogodkov v lokalnem okolju. Na njih bo 
mogoče preizkusiti, se naučiti ali usvojiti nova znanja in 
veščine, pa tudi splesti nova prijateljstva. 
Vabljeni k sodelovanju – ustvarjajmo mirno in povezano 
skupnost
Skozi različne aktivnosti in dejavnosti bomo tudi letos 
poskušali nagovoriti različne ciljne skupine ter jim po-
nuditi dejavnosti, načine in informacije, kaj (in kako) v 
njihova življenja lahko prinaša mirnost. Krepitev zdravja 
na način podporne, posamezniku prilagojene fizične ak-
tivnosti, kakovost poslušanja sebe in drugih, umirjenost, 
koncentracija, zmernost, odstranjevanje napetosti, po-
moč sebi in drugim, učljivost, ustvarjalnost, medgene-

racijsko povezovanje, solidarnost ipd. so vrednote, ki se 
bodo kot rdeča nit povezovale v vseh naših aktivnostih.
Vabimo posameznike, organizacije, društva, zavode 
in druge lokalne akterje, da se nam pridružite pri sou-
stvarjanju letošnjih TVU in Parade učenja. Vabljeni kot 
obiskovalci ali izvajalci dogodkov, ki s svojimi vsebinami 
prispevate k mirnosti, zdravju, ustvarjalnosti in medge-
neracijskemu povezovanju. Skupaj lahko oblikujemo 
prostor učenja, sodelovanja in sožitja – za ljudi in z ljud-
mi.
Za več informacij smo na voljo na nina.potocnik@lu-sb.
si ali 041 682 596.

Nina Potočnik, organizatorka izobraževanja odraslih 

ŠOLSTVO, DRUŠTVA

USTVARJALNA POMLAD
V BISTRIŠKEM  
ROKODELSKEM CENTRU
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V začetku aprila je v bistriškem Centru domače in 
umetnostne obrti (CDUO) potekalo odprtje razstave, ki 
predstavlja desetletno ustvarjalno pot oblikovalke naki-
ta Vesne Plavec. Dogodek je bil del Slovenskega tedna 
nakita (SIJW) 2026, osrednjega nacionalnega festivala 
sodobnega oblikovanja nakita.
Bistričanka Vesna Plavec, članica Društva Majolika in vod-
ja rokodelske sekcije, ustvarja iz odpadnega industrijske-
ga aluminija pod lastno blagovno znamko Avantgard 
metalli. V desetih letih je razvila prepoznaven ustvarjalni 
slog, ki združuje uporabo tradicionalnih starinskih ročnih
orodij z inovativno ponovno uporabo aluminija – mate-
riala z dolgo tradicijo v Slovenski Bistrici.
Avtorica je na dogodku z dodelano vizualno predstavi-

tvijo osvetlila ključne projekte in razstave ter izpostavila 
pomembnejše mejnike, med drugim uvrstitev na razsta-
vo sodobnih inovativnih izdelkov na temeljih dediščine 
Iz rok do oblike v Koroški galeriji likovnih umetnosti in 
mednarodni Ex tempore Ptuj, kjer je za masko kurenta 
prejela posebno priznanje strokovne žirije. Lani je raz-
stavljala na razstavi umetniških interpretacij velikega 
leščurja V spomin velikim, ki je del prve podvodne gale-
rije v Sloveniji.
Sodelovala je tudi v številnih projektih, njeni izdelki so 
bili izbrani za spominke v okviru projektov Živa coprni-
ja in Inspiracija. Za svoje uhane in sponko Štajersko srce 
je pridobila certifikat kolektivne blagovne znamke Naše 
najboljše, prav tako za stojalo in vsestransko uporaben 
dekorativni pladenj, ki je nastal v sodelovanju s prizna-
nim rokodelcem Marijanom Crničem. Izdelki so na do-
godku služili za postrežbo okusnih domačih dobrot, ob 
katerih so se zbrani družili v drugem delu dogodka. Raz-
stava bo v razstavišču Pristava v CDUO na ogled do 25. 
maja.        

CDUO

RETROSPEKTIVA DESETIH 
LET USTVARJANJA VESNE 
PLAVEC
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... bo naslednje leto praznovalo 20 let delovanja. 
Od decembrske ustanovitve leta 2007, ko je društvo šte-
lo le 13 članov, jih ima danes, po skoraj dveh desetletjih, 
74. Leta 2009 so ob pomoči Zveze društev upokojencev 
Občine Slovenska Bistrica in lokalne skupnosti razvili 
tudi društveni prapor. 
Kontinuirano skrbijo za srečanja in druženja članov, ki 
jim tudi največ pomenijo. Večkrat letno tako organizirajo 
piknike, pohode, ob koncu leta silvestrovanje, pridruži-
jo pa se tudi drugim akcijam. Sodelujejo z občinsko in 
medobčinsko zvezo društev upokojencev in z veseljem 
skuhajo kak zmagovalni »pohorski pisker«. Prilagajajo se 
potrebam in željam članov ter se pogosto podajo še na 
kakšen izlet. Nazadnje so bili na Bizeljskem, kjer so jih po-
sebej navdušili ogledi kulturnozgodovinskih znamenito-
sti. Še posebej je bila zanimiva jama »repnica«. Ob takih 
priložnostih obujajo spomine na mladost in čase, ko je 
bilo življenje v marsičem še težje. Pohod na Skomarje so 
združili z ogledom rojstne hiše Jurija Vodovnika. Vedno 
si privoščijo tudi dobro malico in ob tem kujejo načrte, 
kaj si bodo še lahko ogledali v bližnji in širši domovini. 
Obredli so že dobršen del Slovenije, ustavijo pa se tudi 
pri svojih razseljenih otrocih ali sorodnikih. Tako znajo 
še bolj ceniti in spoštovati naše lepe kraje. Vedno pa se 
z veseljem vrnejo v domači Kebelj, kjer se vsi počutijo 
odlično. 
»April je tu,« pravi predsednica Hedvika Kočnik, ko obuja 

spomine na pretekle dogodke in snuje nove dogodivšči-
ne kebeljskih upokojencev. 

DRUŠTVA

DRUŠTVO UPOKOJENCEV KEBELJ
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Foto: Janez Bradan

Povezanost med ljudmi se kaže v zadovoljstvu, ki se 
odraža v komunikaciji in izražanju čustev. Zadovoljstvo 
ustvarja spodbudne pogoje za gradnjo skupnosti.
Društvo upokojencev Slovenska Bistrica pri načrtovanju 
svojega delovanja posebno pozornost namenja povezo-
vanju članov. Vsako leto oblikujemo dejavnosti, ki so se v 
preteklosti izkazale kot dobro sprejete in pri katerih člani 
radi sodelujejo.
Smo eno številčnejših društev v okviru Zveze društev 
upokojencev Slovenije, saj združujemo 1050 članov.
Pri pripravi letnega programa prisluhnemo željam posa-
meznikov, ki jih v upravnem odboru uskladimo z zmo-
žnostmi društva in okoliščinami, ki jih narekujejo finanč-
ni in drugi dejavniki.
Vsako leto organiziramo deset izletov in letovanje v Izoli, 
v hotelu Delfin. Zaradi velikega zanimanja pogosto raz-
pišemo dva termina za isto destinacijo, saj želimo vklju-
čiti čim več članov. Skupna potovanja nas povezujejo, 
bogatijo z lepimi doživetji in ustvarjajo prijetne spomine. 

Hkrati prispevajo h kakovostnemu preživljanju prostega 
časa, spodbujajo socialno vključenost ter pozitivno vpli-
vajo na telesno in kognitivno vitalnost.
Pomemben del našega delovanja so tudi predavanja in 
izobraževanja. Pridobivanje novega znanja omogoča 
vseživljenjsko učenje in krepi občutek lastne vrednosti. 
Takšna srečanja prinašajo priložnost za druženje, izme-
njavo izkušenj in utrjevanje medsebojnih vezi. Zaveda-
mo se, da o vseživljenjskem učenju ne moremo govoriti, 
če vanj niso vključeni tudi starejši. S tem društvo prispe-
va k aktivnemu in kakovostnemu staranju v lokalnem 
okolju.

V društvu deluje več sekcij, ki povezuje člane skozi raz
lične dejavnosti, od telovadbe, pohodništva in plesa do 
ustvarjalnih dejavnosti, kot so ročna dela, peka in foto-
grafiranje, pa tudi sodelovanje pri kulturnih dogodkih.
Vrata društva so vedno odprta za pomoč in podporo na 
socialnem, zdravstvenem, finančnem, stanovanjskem in 
pravnem področju. Želimo, da se vsak član počuti sprejet

SKUPAJ SMO MOČNEJŠI 

Foto: Marija Peršuh

Partizanska 41A,
Slovenska Bistrica,
delamo:  8-12, 14-17, 
sobota 9-12.

Pižame od 

10,99€

Čistimo zaloge

Tunike za 
močnejše 

do

-40%

Slovenske 
tunike od

-20% do

-30%

Majice 
kratek, 
3/4 rokav 
do

-40%
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ega, slišanega in vključenega.
Posebno pozornost namenjamo tudi starejšim članom, 
ki zaradi zdravstvenih ali drugih razlogov ne morejo več 
aktivno sodelovati. Obiščemo jih na domu ali v ustano-
vah, kjer bivajo, saj verjamemo, da že kratek stik in prijaz-
na beseda pomenita veliko. 
Povezanost ni samoumevna. Gradi se z majhnimi deja-

nji, s posluhom za drugega in z željo biti del skupnosti. V 
Društvu upokojencev Slovenska Bistrica verjamemo, da 
smo skupaj močnejši, zato ustvarjamo pogoje, da se čla-
ni srečujemo, povezujemo in bogatimo drug drugega.

Judita Kamenšek

DRUŠTVA

Obudila sem jo zeliščarka, ljubiteljica narave in njene ze-
lene lekarne, Metka Cesar. Odločila sem se ohraniti ime 
– Čaj pri babici, saj menim, da simbolizira domačnost in 
toplino. Je sinonim za prijeten, harmoničen prostor, kjer 
diši po domačih zeliščnih čajih in svežih kolačkih. 
Čajnica, ki ni samo čajnica 
Je mnogo več. Je miren zen kotiček, kjer se odmaknemo 
od naglice ob skodelici zeliščnega čaja, ali drugih na-
pitkih, je priložnost, da si vzamemo čas zase, kjer smo v 
harmoniji s samim seboj ali pa v prijetni družbi v toplem 
prostoru s prijetno energijo, ki ustvarja občutek domač-
nosti. 
Čajnica z bogato in pestro ponudbo
Res je, da ima čajnica bogato ponudbo zeliščnih čajev, 
vendar je na voljo tudi velika izbira raznih naravnih so-
kov, napitkov, izbranih vin, žganih pijač in piva. Za ljubi-

telje kave so na voljo kava in kavni napitki iz avtomata ali 
pa vam skuhamo odlično turško kavo.
Poleg gostinske ponudbe so na voljo izdelki domačih 
proizvajalcev in prodajni kotiček z medom, aronijo, eko-
loško pirino moko in naravnimi zeliščnimi mazili. 
Vizija čajnice presega zgolj gostinsko ponudbo. Želim, 
da čajnica zaživi kot topel, prijeten kotiček za sprostitev, 
kjer si ljudje vzamejo čas zase. V prihodnje načrtujem 
različne dogodke, kot so razstave slik, bralni večeri, te-
matska srečanja, predavanja, povezana z naravo, zdra-
vim načinom življenja in zeliščarstvom.
Dobrodošli v čajnici Čaj pri babici, kjer se lahko prepriča-
te o izbrani ponudbi.

Metka Cesar 

PONOVNO       
ČAJN    I CA   V  M ESTU  
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Kaj se je dogajalo v aprilu?
Na velikonočni ponedeljek smo se, tako kot vsako leto, 
odpravili na velikonočni pohod na Ančnikovo gradišče. 
Pohod je minil v prijetnem vzdušju, na vrhu pa nas je ča-
kalo tudi presenečenje – velikonočni kviz, ki je poskrbel 
za smeh, zabavo in nekaj zdrave tekmovalnosti.

Priredili smo tudi že IV. Trivia večer, kjer so ekipe ponov-
no preizkusile svoje znanje na različnih področjih. Večer 
je bil poln zanimivih vprašanj, napetih trenutkov in odlič-
ne družbe.
Vrhunec meseca pa je bil koncert Dan ljubezni. Za ne-
pozabno vzdušje sta poskrbeli skupini Tabu in Kokosy, ki 
sta s svojima nastopoma navdušili obiskovalce in ustva-
rili pravo koncertno doživetje.

Kaj nas čaka v maju?
Tudi maj prinaša zanimive dogodke, ki jih nikakor ne 
smeš zamuditi.
7. maja se odpravljamo na Škisovo tržnico, enega naj-
večjih in najbolj priljubljenih študentskih dogodkov v 
Sloveniji. Dogajanje bo potekalo na Kardeljevi ploščadi 
v Ljubljani, kjer bomo lahko spoznali druge študentske 
klube, stkali nova prijateljstva in uživali v pestrem pro-
gramu. Del sredstev, zbranih na dogodku, je namenjen 
tudi študentom v stiski. Karte lahko kupite v naši pisarni 
v času uradnih ur. 
15. maja ob 19.00 pa se obeta večer smeha s komedijo 
Agencija za razhode, ki bo potekala v Kinodvorani Slo-
venska Bistrica v okviru Špas teatra. Vstopnice bodo na 
voljo v naši pisarni, prek sistema Entrio in na TIC-u. Cena 
za člane znaša 7 EUR, za ostale pa 15 EUR. 
Za vse dodatne informacije in morebitne nove dogodke 
ne pozabi spremljati naših družbenih omrežij!

Pretekli in prihajajoči 
dogodki KŠSB
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Ludvik Repolusk je v imenu krajanov podal vprašanje, 
kdaj in na kakšen način se bodo postavili stebri za elek-
trifikacijo športnega igrišča.
Odgovor: V sklopu izvajanja investicije Obnova športne-
ga parka, kjer se izvaja obnova nogometnega igrišča sta 
bila v skladu s potrjeno investicijsko dokumentacijo izve-
dena nov električni vod z vsemi potrebnimi revizijskimi 
jaški in temeljenje za kasnejšo montažo reflektorjev. Čas 
izvedbe montaže reflektorjev in način postavitve se bos-
ta opredelila v investicijski dokumentaciji, ki jo potrjuje 
občinski svet. 

Irena Jereb, vodja oddelka za družbene dejavnosti 

Ludvik Repolusk je tudi vprašal, ali se razmišlja o gradnji 
dvigal v večstanovanjskih zgradbah, kjer je lastnik Obči-
na Slovenska Bistrica.
Odgovor: Občina Slovenska Bistrica v skladu s solastni-
škim deležem že zdaj sofinancira posamezne investicije 
v večstanovanjskih zgradbah. Tudi v prihodnje bo za-
gotavljala sofinanciranje investicij v večstanovanjskih 
zgradbah, in sicer za tisto vrsto investicije, ki je priorite-
tna v posamezni zgradbi in aktivnost vodi upravljavec 
stanovanjske zgradbe. 

Mag. Branko Žnidar, direktor občinske uprave

Andrej Slaček je podal pobudo, ki se nanaša na obde-
lanost parc. št. 688/3 – k. o. Slovenska Bistrica (ob Krai-
gherjevi ulici): »Občina je v preteklosti od fizične osebe 
odkupila del zemljišča, ki v naravi predstavlja brežino, ki 

je zarastla z grmovjem. Stanovalci v tem delu mesta Slo-
venske Bistrice menimo, da bi bilo zaradi urejenosti kraja 
in izgleda občine primerno, da se zemljišče ustrezno ob-
dela oziroma da se redno vzdržuje.« 
Odgovor: Pobudo smo naslovili na 
izvajalca javne službe Komunala Slovenska Bistrica. Po 
prejemu odgovora vam ga posredujemo. 

Mag. Branko Žnidar, direktor občinske uprave

Andrej Slaček je podala tudi naslednjo pobudo: »V bli-
žini Osnovne šole Pohorskega odreda Slovenska Bistrica 
je postavljen zbiralnik za odpadna jedilna olja, vendar 
se v zadnjem času pojavljajo težave, saj nekateri občani 
odpadnih olj ne zlivajo v zbiralnik, temveč steklenice z 
oljem postavijo ob zbiralnik. Prav tako se ob njem po-
javljajo tudi druge vrste odpadkov. Posledično seveda 
območje deluje neurejeno, čeprav Komunala to potem 
po obvestilih redno počisti. Prosim, da se navedena pro-
blematika na nek način ustrezno uredi.« 
Odgovor: V prihodnjem obdobju je načrtovana izvedba 
sestanka z izvajalcem javne službe, na katerem se bosta 
obravnavala predmetna problematika in iskanje sistem-
ske rešitve. Pobuda občinskega svetnika je bila naslovlje-
na tudi na izvajalca javne službe – Komunalo Slovenska 
Bistrica. Po prejemu odgovora vam ga posredujemo. 

Mag. Branko Žnidar, direktor občinske uprave

ODGOVORI NA VPRAŠANJA IN POBUDE Z 21. REDNE SEJE   
OBČINSKEGA SVETA OBČINE SLOVENSKA BISTRICA 
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V Knjižnici Josipa Vošnjaka Slovenska Bistrica je bila fe-
bruarja 2026 gostja literarnega večera Bronja Žakelj, av-
torica avtobiografskega romana Belo se pere na devet-
deset. Pogovor je vodila Mojca Plaznik Plavec.
Bronja Žakelj je s svojim prvencem Belo se pere na de-
vetdeset, v katerem je odkrito in iskreno spregovorila o 
svojem odraščanju in mladosti, o mamini in svoji težki 
bolezni ter o bratovi smrti, zagotovo zaznamovala slo-
venski literarni prostor. Kmalu po izidu knjige leta 2018 
pri založbi Beletrina je roman dosegel izjemen uspeh, ki 
ga je leto pozneje potrdila še nagrada kresnik za najboljši 
roman leta 2019. Preveden je v osem jezikov, z dvanajsti-
mi ponatisi, nedavno pa je izšel tudi v prenovljeni obliki, 
z več deset barvnimi fotografijami s snemanja istoimen-
skega filma v režiji Marka Naberšnika in produkciji pro-

dukcijske hiše Perfo Aleša Pavlina. Film je bil premierno 
prikazan na Sarajevskem filmskem festivalu 2025, kjer je 
požel navdušene odzive. Pri tem avtorica pravi, da je bilo 
doživeti svojo zgodbo na filmskem platnu hkrati lepo in 
zahtevno. 
Knjigo je začela pisati zaradi želje po ustvarjanju, po pi-
sanju zase in tudi za svoja otroka. Predvsem zato, da se 
zgodba ne bi pozabila in da bi nekako prekinila tišino. V 
knjigi je zapisana avtoričina iskrenost, njen spomin, ki pa 
ni nujno spomin vseh, ki so v njej tudi omenjeni. S pisa-
njem je močno podoživljala čase, o katerih je pisala, te-
rapevtska pa je knjiga postala šele, ko je avtorica dobila 
odziv bralcev, ki so se lahko na neki način poistovetili z 
njeno zgodbo. 
Iskrenost se je dotaknila vseh, saj si delimo več, kot si 
mislimo. Takšni večeri nas opominjajo, kako zdravilna in 
povezovalna je lahko literatura. 

Tanja Jakolič

Bronja Žakelj: »Ko 
gledam film, gledam 
svoje življenje. 
Znova in znova.«
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V času zimskih počitnic je Pionirska knjižnica znova do-
kazala, da je prostor znanja, domišljije in druženja. V vseh 
počitniških dneh so bili otrokom na voljo trije tematski 
kotički: knjižni, ustvarjalni in igralni, kjer so lahko brskali 
med knjigami, ustvarjali ali se igrali v spodbudnem oko-
lju knjižnice.
Umetnost ročnega šivanja
Počitniško dogajanje se je začelo z delavnico Umetnost 
ročnega šivanja, ki jo je strokovno in z veliko srčnosti vo-
dila Ivana Čoh. Otroci so spoznavali osnove ročnega ši-
vanja, se učili pravilnega ravnanja s šivanko in sukancem 
ter se urili v potrpežljivosti in natančnosti, vsekakor pa 
pridobili nova znanja.
Počitniški kviz z Ivanom Trajkovičem Izzy kvizi
V torek je sledil počitniški kviz, ki ga je vodil Ivan Trajko-
vič. Mladi udeleženci so reševali, razmišljali, ugibali, so-
delovali in se ob tem tudi iskreno zabavali. Kviz ni bil le 
tekmovanje v znanju, temveč tudi prava pustolovščina, 
kjer so otroci pokazali, koliko že znajo, in se hkrati naučili 
še marsičesa novega.
Vsem, ki so se podali na kvizovsko preizkušnjo, je knjižni-
ca podarila knjigo. Sodelujočim pa čestitke za pogum in 
sodelovanje.
Lego delavnica – robotika za otroke 
V četrtek so otroci stopili v svet tehnologije na Lego 
delavnici – robotiki za otroke, ki jo je izvedla ekipa Mali 
ustvarjalci. Sestavljanje in programiranje sta spodbudila 
logično razmišljanje, timsko delo in radovednost.
Poslikava panjskih končnic 
Zadnji počitniški dan pa je bil posvečen tradiciji. Pod 
vodstvom Violete Šmon so se otroci preizkusili v poslika-
vi panjskih končnic. Spoznali so del slovenske kulturne 
dediščine in ustvarili barvite motive, ki združujejo zgod-

bo, simboliko in likovno izražanje.
Zimske počitnice v Pionirski knjižnici so tako minile v zna-
menju ustvarjalnosti, znanja in sodelovanja. Iskrena hva-
la vsem mentorjem počitniških delavnic, ki so s svojim 
znanjem, ki so ga bili pripravljeni deliti, in predanostjo 
soustvarili nepozabne dni za naše mlade obiskovalce.  

Tanja Jakolič

VESELE ZIMSKE POČITNICE
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Prvi ponedeljek v marcu je bilo v osrednji knjižnici Slo-
venska Bistrica predavanje Dana Podjeda, antropologa, 
sodelavca na Inštitutu za slovensko narodopisje ZRC 
SAZU in profesorja na Filozofski fakulteti v Ljubljani. 
Raziskovalno se posveča razmerju med ljudmi in teh-
nologijami, izolaciji v kriznih časih, vozniškim navadam, 
trajnostnemu ravnanju z odpadki, etični usmeritvi in 
prostovoljstvu. 
Podatek, da kar 87 % ljudi pogleda na telefon že v prvi 
uri dneva in kar 69 % v prvih petih minutah, je sprožil 
tiho prepoznavanje. Prepogosto je mobilna naprava tudi 
zadnja stvar, ki se je dotaknemo, preden zaspimo. 
Predavatelj je odkrito spregovoril o tem, kako smo v 
povprečju 2617-krat na dan v stiku z zaslonom in kako 
so te naprave preoblikovale naše dojemanje resničnosti. 
Kako smo začeli zaupati navideznim 'prijateljem' bolj kot 
ljudem ob sebi. In predvsem, zakaj nas to dolgoročno 
pušča bolj osamljene, tesnobne in pod stresom. Spraše-
val se je, koliko pozornosti resnično namenjamo drugim 
ljudem in koliko sposobnosti smo izgubili glede globlje-

ga sočutja zaradi nenehne digitalne motnje, kaj je prav-
zaprav sreča in kje jo najdemo ter koliko človečnosti še 
premoremo. 
Podjed je poudaril, da so zasloni tisti, ki nam kradejo po-
zornost in človeško bližino. Z lastno izbiro lahko vedno 
izberemo sočloveka in čas pristnih odnosov. Pozornost 
raje namenimo resničnim ljudem okoli sebe in hkrati 
vzpostavimo zdrave navade glede uporabe tehnologije.
Leta 2022 je Večerov Bob pripadel Danu Podjedu za izja-
vo: »Imamo cel kup gurujev sreče, ki nas prepričujejo, da 
nismo dovolj srečni in da se moramo potruditi, da bomo 
bolj. A mislim, da bomo najbolj srečni takrat, ko se bomo 
nehali truditi biti srečni in ko bomo namenili pozornost 
drugemu.«
Večer spoznanj, prepoznanj in predvsem spodbude, da 
začnemo majhne spremembe pri sebi. Morda pa že jutri 
začnemo dan drugače, brez zaslona, z resničnim pozdra-
vom popolnega tujca.

Tanja Jakolič

Dan Podjed: »Branje je 
temeljna vrlina, zadnji 
branitelj človečnosti.«
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Navdihujoča zgodba Alfonza Cugmasa
V Knjižnici Oplotnica je potekal večer, prežet z navdihom, 
vztrajnostjo in osebnimi zmagami. Svojo življenjsko in 
tekaško pot je zbranim predstavil Alfonz Cugmas iz Spo-
dnjih Prelog, eden izmed peščice Slovencev, ki so pre-
tekli vseh sedem največjih maratonov na svetu. Njegova 
zgodba dokazuje, da za velike cilje nikoli ni prepozno.
Alfonz se je s tekom resneje začel ukvarjati leta 2000, ko 
je bil star 42 let. Sprva je bil tek predvsem način skrbi za 
zdravje, sprostitev po napornih dneh in priložnost za gi-
banje v naravi. A sčasoma je postal veliko več, postal je 
način življenja.
V Knjižnici Oplotnica je obiskovalcem iskreno in doživeto 
predstavil svojo pot, od prvih kilometrov do sodelova-
nja na največjih svetovnih maratonih. Njegova zgodba 
ni le športna statistika, temveč pripoved o pogumu, di-
sciplini in tem, da se največje zmage pogosto začnejo z 
majhnim korakom.
Poleg sedmih velikih maratonov, ki jih je že pretekel, bo 
Alfonz letos svojo zbirko obogatil z novim izzivom – v 
maju se odpravlja na maraton v Cape Town. Naslednje 
leto namerava dodati še veliki maraton v Šanghaju, ki pa 
do tega trenutka še ni bil uradno potrjen. Alfonz je odlo-
čen, da se udeleži obeh in svojo sedmerico maratonov 
poveča na veliko deveterico.
Alfonz Cugmas je dokaz, da leta niso ovira, temveč le šte-
vilka. Sanje nimajo roka trajanja, potrebujejo le odloči-

tev, da jih začnemo uresničevati. 
Doroteja Fric

Od Spodnjih Prelog
do največjih 
maratonov sveta
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V časopisni čitalnici so se v marcu zbrali vrtičkarji in ljubi-
telji narave ter prisluhnili Majdi in Katji Temnik s kmetije 
Majnika. Gospa Majda je prisotnim predstavila temeljna 
načela sejanja in sajenja. Povedala je, da so kažipot za 
dobro setev lunine mene, in poudarila, kdaj, kaj in kam 
sejemo v času, ko se luna debeli in prazni. Mesec marec 
je čas za sajenje paprike, pora, peteršilja, korenja in zele-
ne, vse ostale vrtnine, tudi paradižnik, pa naj še malo po-
čakajo, je dejala, saj rastejo hitreje. Poudarila je, da setev 
nadzemnih rastlin najbolje uspeva 2–3 dni pred polno 
luno, po polni luni, proti mlaju, pa sejemo in sadimo ko-
renovke.
S predavanjem in nasveti je nadaljevala gospa Katja, 
ki je ob predstavitvi spletne strani www.diyseeds.org 

predstavila, kako pomembno je ohranjanje domačih 
semen. Ob ogledu kratkih filmov so obiskovalci spoznali 
pravilno pripravo, shrambo in uporabo za različna do-
mača semena.
Preden so se obiskovalci razšli, je predavateljica še enkrat 
poudarila, naj na svoje vrtičke sejejo le ekološka semena, 
in zagotovila, da se vztrajnost poplača z lepimi, dobrimi 
in zdravimi pridelki. Zato vsem ljubiteljem vrtičkov po-
vabilo, naj obiščejo knjižnico in si izposodijo ekološka 
semena v KNJIŽNICI SEMEN.  

Darja Kolar

KAKOVOSTNA PRIDELAVA 
DOMAČE ZELENJAVE – 
DOMAČA SEMENA SO NAŠ 
ZAKLAD
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V ponedeljek, 9. marca 2026, je v Knjižnici Pragersko po-
tekala posebna prireditev z naslovom Predstavitev zvoč-
ne kopeli in zdravilnega zvoka gongov ter tibetanskih 
posod. Dogodek je obiskovalcem ponudil priložnost, da 
za trenutek odložijo vsakodnevni vrvež in se prepustijo 
umirjajočemu svetu zvoka.
Z nami je bila Lučka Ungar, ki je obiskovalcem predsta-
vila zvočno kopel, sprostitveno izkušnjo, pri kateri zvoki 
gongov, tibetanskih posod in drugih harmoničnih instru-
mentov ustvarjajo bogato zvočno pokrajino. Ti vibracij-
ski zvoki delujejo pomirjujoče, pomagajo pri sproščanju 
napetosti in spodbujajo občutek notranjega miru.
V uvodnem delu večera je Lučka Ungar spregovorila o 
zgodovini gongov in tibetanskih posod. Predstavila je 
njihov izvor in tradicionalno uporabo v različnih kultu-

rah, kjer so jih že stoletja uporabljali pri obredih, medi-
taciji in sprostitvi. Pojasnila je, da zvok teh instrumentov 
temelji na vibracijah, ki lahko blagodejno vplivajo na 
človekovo počutje ter pomagajo pri umirjanju telesa in 
misli. Sledil je praktični prikaz igranja na gong in tibetan-
ske posode, ki je obiskovalce popeljal v umirjeno in me-
ditativno zvočno izkušnjo.
Večer v Knjižnici Pragersko je bil zato več kot le predstavi-
tev zanimive metode sproščanja. Bil je povabilo k temu, 
naj si v vsakdanjem življenju večkrat vzamemo čas za ti-
šino, poslušanje in stik s seboj. 

Mojca Amon

Predstavitev zvočne 
kopeli in zdravilnega 
zvoka gongov 
ter tibetanskih posod v 
Knjižnici Pragersko

Nacionalni dan branja je Vlada Republike Slovenije raz-
glasila v okviru uresničevanja ciljev Nacionalne strategije 
za razvoj bralne pismenosti. S tem je branje dobilo tudi 
uradno priznanje kot ena ključnih vrednot sodobne slo-
venske družbe.
Razglasitev nacionalnega dneva branja ima močno 
simbolno in vsebinsko sporočilo. Utrjuje zavedanje, da 
branje ni le individualna dejavnost, temveč je temeljna 
človekova pravica in pomemben pogoj za delovanje de-
mokratične družbe. Bralna pismenost omogoča aktivno 
državljanstvo, spodbuja socialno vključenost in prispeva 
k trajnostnemu razvoju skupnosti.
Nacionalni dan branja ni zamišljen kot enkraten dogo-
dek, temveč kot izhodišče za dolgoročne in celoletne 
dejavnosti na področju bralne kulture. Predstavlja pove-
zovalno platformo za različne ustanove, organizacije in 
posameznike, ki si prizadevajo za razvoj bralne pisme-

nosti pri otrocih, 
mladih in odra-
slih. Njegov na-
men je spodbu-
diti sodelovanje, 
povezovanje in 
izmenjavo dob-
rih praks ter ok-
repiti zavedanje, 
da je branje te-
melj osebnega 
razvoja in družbenega napredka. Slogan letošnjega na-
cionalnega dneva branja se je glasil BRANJE JE VESELJE.
Datum ni bil izbran naključno, saj 5. marca obeležujemo 
rojstni dan dr. Mance Košir, izjemne intelektualke, publi-
cistke, literarne ustvarjalke in ambasadorke branja, ki je 
s svojim življenjem in delom povezovala ustvarjanje be-
sedil, spodbujanje branja ter raziskovanje bralnih praks 
(povzeto po Fras Popovič, S.). 

Tanja Jakolič

5. MAREC – PRVI 
NACIONALNI DAN BRANJA 
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Pisateljica Ana Kamenik je v Knjižnici Oplotnica opozori-
la na moč spleta in odgovornost medijev.
Knjižnica Oplotnica je v marcu gostila pisateljico Ano Ka-
menik, avtorico knjige Ravnateljeva hči. Literarni večer je 
pritegnil obiskovalce, ki so z zanimanjem prisluhnili po-
govoru o nastanku knjige in temah, ki jih odpira.
Roman Ravnateljeva hči odpira težje teme. Navdih črpa 
iz dogodkov, ki so pred leti pretresli slovensko javnost, 
ko je objava na spletu sprožila močan odziv medijev in 
javnosti ter pokazala, kako hitro lahko posameznik pos-
tane tarča obsodb. Avtorica s tem opozarja na posledice 
nepremišljenega širjenja informacij in na moč javnega 
mnenja.
Avtorica je predstavila ozadje svojega ustvarjanja in 
spregovorila o tem, kako je nastala zgodba, ki temelji na 
resničnih občutkih in družbenih pojavih. Poseben pou-
darek je namenila odgovornosti pri uporabi družbenih 
omrežij in vplivu, ki ga imajo lahko besede – tako zapi-
sane kot izrečene. Izpostavila je, da lahko že ena objava 
sproži verigo odzivov, ki jih ni več mogoče ustaviti.
Pogovor je potekal v sproščenem, a hkrati poglobljenem 
vzdušju. Obiskovalci so se aktivno vključili z vprašanji in 
razmišljanji, ki so segala od področja literarnega ustvar-
janja do širših družbenih vprašanj, kot so zasebnost, eti-
ka in vloga medijev. Srečanje je tako preraslo v odprt dia-
log, ki je ponudil prostor za izmenjavo mnenj in izkušenj.
Večer z Ano Kamenik je ponudil več kot le predstavitev 
knjige – odprl je prostor za razmislek o svetu, v katerem 
živimo, in o odgovornosti, ki jo nosimo kot posamezniki. 
Takšni dogodki nas opomnijo, da zgodbe niso le za bra-

nje, temveč tudi za razumevanje sveta okoli nas. Literar-
ni večer je obiskovalcem omogočil pogovor o aktualnih 
družbenih vprašanjih in tako še enkrat potrdil pomen 
tovrstnih srečanj v lokalnem okolju. 

Doroteja Fric

Knjižnica Oplotnica 
gostila Ano Kamenik 
z njeno pretresljivo 
zgodbo
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Gore, zgodbe in spomini 
– razstava, ki živi na 
dLibu

Le še spomin živi

Odšel iz mojega življenja

si tiho, kot odhaja misel;

tedaj pač še slutila nisem, 

da to tako zelo boli.

Sedaj sprehajam po poteh se,

kjer sva midva nekoč hodila, 

nekakšna močna skrivna sila

na tiste vleče me poti.

Ti pač ne veš, kako me spremlja

obraz tvoj še v nemirne sanje,

a nihče drug, le jaz vem zanje

tedaj, ko vse naokrog že spi.

In še ne morem razumeti,

da je dokončno vse minilo,

vse, kar nekoč lepo je bilo,

zdaj le še kot spomin živi.

Zdaj mislim, mislim neprestano

na pismo, ki si ga obljubil,

ko si poslednjič me poljubil.

A pisma od nikoder ni.

Erna Starovasnik

Na dLib.si je zaživela zanimiva in dragocena razstava, 
ki obiskovalca popelje skozi bogato zgodovino Planin-
skega društva Slovenska Bistrica. Razstava je nastala ob 
častitljivi 100-letnici društva in je bila sprva na ogled v 
Knjižnici Josipa Vošnjaka Slovenska Bistrica, zdaj pa je 
dostopna širši javnosti v digitalni obliki.
Gre za zbirko fotografij, dokumentov in zapisov, ki priča-
jo o predanosti generacij planincev, o njihovih vzponih, 
gradnji planinske kulture in ljubezni do gora. Digitalna 
postavitev omogoča, da lahko obiskovalec v miru in s 
katerekoli lokacije podoživi utrinke iz preteklosti – od 
prvih organiziranih pohodov do pomembnih mejnikov 
društva.
Ta razstava pa ni le pogled nazaj, temveč tudi povabilo 
naprej – k raziskovanju širnega sveta, ki ga ponuja. Tudi 
dLib.si ni zgolj spletna stran, temveč je prava zakladni-
ca znanja in kulturne dediščine. Na enem mestu zdru-
žuje digitalizirane knjige, časopise in revije, fotografije, 
razglednice, rokopise, notno gradivo in številne druge 
dragocene vire. Brskanje po njej je kot potovanje skozi 
čas, kjer vsak klik razkrije novo zgodbo.
Ob ogledu razstave pa se misli nehote ustavijo tudi pri 
manj veselih trenutkih planinske zgodovine. Gore niso 
le prostor lepote, temveč tudi preizkušenj. Eden takšnih 

pretresljivih dogodkov se je zgodil v začetku maja 1952 
na Špiku, kjer je alpinistična nesreča tragično vzela življe-
nje bratov Uršič. V Špikove stene je odšlo osem mladih 
Slovenjebistričanov. Pet najbolj izkušenih izmed njih, tri-
je bratje Uršič – Ivan, Milan in Jože – ter Hinko Moraus in 
Franc Karner, se je odpravilo na plezalno turo v smer, ki 
so jo sicer že večkrat preplezali. V Lipovčevi koči so nji-
hovo vrnitev zaman čakali Oto Martinjak, Rado Braučič 
in Oskar Lang. Slovenska Bistrica je s to tragično nesrečo 
izgubila mlade in perspektivne ljudi, ki so obetali prispe-
vek k razvoju kraja in alpinizma. 
Njihova zgodba ostaja opomin na moč narave in pogum 
ljudi, ki se podajajo v gorski svet. V planinsko povest jo je 
zapisal Anton Ingolič, v kateri nam razkriva usodo drušči-
ne plezalcev, ki so skoraj ves svoj prosti čas posvečali go-
ram. V romanu Pretrgana naveza se pred nami razpletajo 
usode močnih oseb, trdnih značajev in hkrati osebnosti, 
ki prepozno spoznajo svojo nemoč proti naravi.
Ogled razstave na dLibu naj bo več kot le kulturni dogo-
dek – naj bo tudi trenutek spoštovanja do vseh, ki so so-
ustvarjali planinsko dediščino, in povabilo, da tudi sami 
stopimo na pot raziskovanja, bodisi po gorskih stezah ali 
med digitalnimi stranmi naše skupne zgodovine. 

Natalija Stegne



38

april 2026

V četrtek, 2. aprila, na svetovni dan otroške in mladinske 
književnosti, so se v Knjižnici Makole zbrali mali in veli-
ki ljubitelji pravljic. Na obletnico rojstva enega največjih 
svetovnih pravljičarjev Hansa Christiana Andersena so 
spregovorili o njegovem delu in se spomnili njegovih 
pravljic. Pogovarjali so se o pravljicah nekoč, knjižničar-
ka Mojca pa je poudarila pomen branja pravljic v vseh 
obdobjih človekovega življenja. Še posebej je izpostavila 
branje v zgodnjem otroštvu, ki je pomembno za otrokov 
čustveni in intelektualni razvoj. Starši in stari starši so uži-
vali v glasnem branju Andersenove pravljice Prav goto-
vo, se nasmejali vsebini in ugotovili, da je tudi danes še 
kako aktualna.
Udeleženci so spoznali proces nastajanja pravljice in sli-
kanice, nato pa so s skupnimi močmi ustvarjali svoje sli-
kanice, pisali, ilustrirali in uporabljali različne likovne teh-
nike. Za konec so vsi skupaj prisluhnili zgodbi makolske 
knjižničarke Mojce Plaznik Plavec Zeleno kolo, ki je izšla 
na ta dan pred enim letom. 
Otroci in odrasli so uživali v pravljicah in ustvarjanju, z 
udeležbo pa so prisotni še enkrat dokazali, da so takšna 

medgeneracijska srečanja potrebna in pomembna v so-
cialnem življenju vseh generacij. 

(mpp)

KNJIŽNICA

Medgeneracijsko 
pravljično ustvarjanje 
v Knjižnici Makole
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V Slovenski Bistrici je v nedeljo, 12. aprila, potekal že 23. 
Bistriški tek, ki je tudi letos privabil številne tekaške nav-
dušence. Prireditev je organiziral Javni zavod za šport 
Slovenska Bistrica pod pokroviteljstvom Občine Sloven-
ska Bistrica. 
Na dogodku se je pomerilo 969 tekačev in tekačic vseh 
starosti. 
Zaradi prenove mestnega stadiona so letošnje proge 
delno speljali skozi park in delno po mestnih ulicah, os-
tale trase pa so večinoma ostale nespremenjene. Priredi-
tev se je začela s simboličnim tekom najmlajših otrok iz 
vrtcev. Sledil  je glavni tek na 10 kilometrov, ki je štel tudi 
za Štajersko–Koroški pokal. V moški konkurenci je bil naj-
hitrejši Vito Kunstek s časom 33 minut in 55 sekund. Član 
AD Poljane je obenem osvojil tudi naslov državnega ve-
teranskega prvaka. Med ženskami je slavila Lara Rajterič 
(triD Racing), ki je razdaljo pretekla v 38 minutah in 45 
sekundah.
Dogajanje se je nadaljevalo z družinskim tekom, teki za 
osnovnošolce in odprtim ekipnim prvenstvom v šta-
fetnem teku. 

T. A.

ŠPORT

23. BISTRIŠKI TEK
Foto: Enej Volmut




